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ПРОВІДНА ТЕМА ДНЯ

Заблукані у трьох соснах
Петро Часто

Президент Володимир Зеленський упро-
довж виборчої кампанії виказував себе при-
хильником народовладдя, втіленого у найшир-
шому представницькому органі – Верховній 
Раді. Це робили і всі його попередники. І всі 
як один після виборів шукали способу дістати 
якомога більші уповноваження, що неминуче 
порушувало рівновагу між гілками влади. Лед-
ве чи це зміниться й тепер.

На 28-му році відновленої незалежности 
українське державотворення все ще видає 
свою молодість‚ знов і знов повертаючись до 
підставового питання: який устрій ефективні-
ший – президентська Україна чи парлямент-
ська? А вони обидва однаково ефективні. На 
тлі президентства‚ пов’язаного з узурпуванням 
влади‚ кращим‚ спасеннішим виглядає пар-
ляментаризм‚ бо в ньому ж‚ мовляв‚ суспіль-
ство дістає найширше представництво. А коли 
в депутатських кріслах з’являються коханки і 
кухари олігархів‚ і олігархами куплені за вели-
кі гроші цілі фракції‚ то як же тут не виникну-
ти надії на „сильну руку“.

Нашій уяві і розмислові над цією пробле-
мою може помогти та обставина‚ що поле-
міка з приводу названих двох варіянтів – не 
нова. Історики вже давно ставили перед собою 
завдання з’ясувати причини занепаду княжої 
України-Русі і держави козацьких часів.

Маємо пряму нагоду взяти до рук цінну 
монографію Миколи Костомарова „Богдан 
Хмельницький“‚ що побачила світ рівно 160 
років тому. Нам залишається хібащо присто-
сувати до сьогоднішньої термінології понят-
тя‚ котрі використовує цей знаменитий автор: 
його „монархія“ – це мовби теперішнє прези-
дентство‚ а „республіка“ – то як нинішній пар-
ляментаризм.

Цитуємо М. Костомарова:
„Монархічний устрій‚ при всіх випадкових 

проявах рабства‚ безправства‚ сваволі і темно-
ти‚ має ту важливу перевагу‚ що коли верховна 
влада попаде до рук розумній людині‚ то від-
кривається змога корисних змін і реформ. Для 
поганої республіки нема порятунку. Респу-
бліканський устрій безперечно є найкращий‚ 
найбільше бажаний устрій людської грома-
ди‚ але він має бути вкупі з тим‚ що є найкра-
ще в людськості – з рівноправством‚ громад-
ською енерґією‚ чесністю і змаганням до про-
світи. Коли цього нема‚ то республіканський 
устрій веде державу до загину‚ і раніше чи піз-
ніше держава ця або перестане бути республі-
кою‚ або дістанеться чужинцям. Для неї нема 
іншого виходу‚ бо нема ніякої сили‚ що змогла 
б уберегти погану республіку від розкладу…“.

Чи не правда – дуже по-сучасному звучать 
ці критерії: рівноправство‚ громадська енерґія‚ 
чесність і змагання до просвіти? Добре запро-
шення до рефлексій на сучасну ситуацію.

Не менш корисним буде нове прочитан-
ня ще однієї „ювілейної“ праці: 99 літ тому 

(Закінчення на стор. 19)
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Український Народний Союз, видавець „Свободи“, святкує своє 125 річчя

Представники громадянського суспільства вимагають від Москви 
припинення війни проти України та звільнення політв’язнів

Радіо Свобода

Учасники третього семінару комісії „Прав-
да, справедливість і примирення між Росією 
та Україною, спільно з Европейським Союзом”, 
що проходив у Нормандії 2-5 червня, поши-
рили заяву з вимогою негайного припинення 
Росією війни проти України та звільнення усіх 
політичних в’язнів. Про це повідомляє корес-
пондент Радіо Свобода.

„Учасники семінару визнають, що повага 
до норм міжнародного права, які ґрунтуються 
на загальних цінностях правосуддя та захисту 
прав людини, вимагає негайного припинення 
війни Російської Федерації в Україні”, – мовить-
ся у спільній заяві учасників тристороннього 
діялогу для пошуку миру між Росією та Украї-
ною.

Також учасники діялогу, представники гро-
мадянського суспільства від Росії, України та 
країн Европейського Союзу, рекомендували не 
повертати Росії права голосу в Парляментській 
Асамблеї Ради Европи, „доки вона продовжу-
ватиме грубо порушувати норми міжнарод-
ного права, включаючи Европейську конвен-

цію з прав людини”. Вони підтримали пропози-
цію міжнародної громадської організації „Open 
Dialogue Foundation“ щодо прийняття ґльо-
бального „закону Маґнітського” проти поруш-
ників прав людини.

Учасники семінару застерегли, що потурання 
режимові аґресора не дали позитивних резуль-
татів”, а Росія, паралельно з гібридною війною 
проти України, „намагається підірвати евро-
пейську концепцію права”.

Підсумковий документ, адресований грома-
дянському суспільству України, Росії та евро-
пейських країн з боку Росії підписали, зокре-
ма, історик, член Асоціяції „Меморіал” Мики-
та Петров, Ігор Ейдман, російський соціолог 
з Німеччини, двоюрідний брат убитого полі-
тика Бориса Нємцова, журналістка Людмила 
Телень, авторка фільму „Путін і мафія”, Анаста-
сія Кириленко, російська журналістка, яка нині 
проживає в Парижі, російська правозахисниця 
Надія Кутепова, яка отримала політичний при-
тулок у Франції.

З боку України – експерт з питань громад-

(Закінчення на стор. 17)

2‚500 осіб у Філядельфії вітали 
Митрополита Бориса Ґудзяка

Мирослава Мазурок-Гил

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Понад 2,500 осіб зібрали-
ся 4 червня в Українському катедральному хра-
мі Непорочного Зачаття, очікуючи інтроніза-
ції Високопреосвященного Бориса Ґудзяка на 
сьомого митрополита Української Католицької 
Церкви (УКЦ) у США.

У вересні 2018 року Синод Єпископів Україн-
ської Греко-Католицької Церкви (УГКЦ) реко-
мендував 58-літнього Єпископа Бориса Ґудзя-
ка, уродженця Сиракюз, Ню-Йорк, на цю висо-
ку посаду, а 18 лютого Папа Франциск призна-
чив його митрополитом для українців-католи-
ків у США та архиєпископом Філядельфійської 
архиєпархії.

Офіційне входження на митрополичий пре-
стіл відбулося у вівторок‚ 4 червня. Ця дата ста-
ла віховою в історії УКЦ. За дві години перед 
початком церемонії, багато людей вже було в 
храмі, а ще більше було біля нього. Великий 
телевізійний екран був встановлений для тих, 
котрим не стало місця всередині собору.

Українська католицька катедра Непорочно-
го Зачаття швидко наповнювалася людьми і була 
насичена радісною атмосферою, бо ж вірні й 
гості розуміли, що вони стануть свідками дійсно 
історичної події.

Врочиста літургійна процесія почалася об 
11-ій год. і була пройнята благоговінням. Її про-
вадив семінарист Богдан Василів, а за ним сліду-
вали в одностроях члени Української Скавтської 

Під час церемонії інтронізації Митрополитa 
Борисa Ґудзяка. (Фото: Ілля Лабунька)(Закінчення на стор. 12)
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 ■ Опубліковано позиції України і Росії 

КИЇВ. – 10 червня на інтернет-сторінці Постій-
ної палати Третейського суду опубліковано 
позиції України і Росї щодо юрисдикції Арбі-
тражного трибуналу у справі щодо прав при-
бережної держави в Чорному та Азовському 
морях і у Керченській протоці. 22 травня Росія 
подала свої заперечення щодо наявности в 
Арбітражного трибуналу юрисдикції розгляда-
ти справу‚ ініційовану Україною за Конвенцією 
ООН з морського права. Україна наполягає, що 
з моменту розпаду СРСР загальновизнаним, в 
тому числі і Росією, є те, що Крим є частиною 
України. Саме цей беззаперечний статус визна-
но міжнародною спільнотою та Генеральною 
Асамблею у своїх резолюціях. За відсутнос-
ті визнання зміни статусу Криму як території 
України, не може бути сумнівів у тому, що три-
бунал має юрисдикцію щодо порушень, вчине-
них в районах Чорного і Азовського морів та 
Керченської протоки, які розглядаються у цій 
справі. Зокрема, це стосується крадіжок Росі-
єю вуглеводних ресурсів та надр на мільярди 
долярів, її узурпації прав реґулювати рибаль-
ство, що позначилося на сотнях кустарних 
і промислових риболовних підприємств, і її 
втручання в транзит через міжнародну прото-
ку, яку щорічно відвідують майже 20 000 суден. 
(Міністерство закордонних справ України)

 ■ Зустрілися парляментарії трьох держав 

КИЇВ. – 7 червня у Києві розпочалася Х сесія 
Міжпарляментської асамблеї Верховної Ради 
України, Сейму Литовської Республіки та Сейму і 
Сенату Республіки Польща. Тема засідання „Без-
пека. Розвиток. Демократія. Сильні разом“ про-
диктована викликами сьогодення, перед якими 
опинились і Україна, і Польща, і Литва. Особливі 
сподівання Україна покладає на роботу Польщі 
в Раді Безпеки ООН у 2018-2019 роках і, зокре-
ма, на головування держави у цій міжнародній 
організації у серпні цього року. („Укрінформ“)

 ■ У Посольстві США занепокоєні 

КИЇВ. – 9 червня Посольство США в Україні при-
вітало рішення Конституційного суду про не-
конституційність електронного деклярування 
антикорупційних громадських активістів, проте 
занепокоєне вимогами до членів міжнародних 
спостережних рад державних підприємств по-
давати деклярації. У посольстві вважають, що 
подібні вимоги відлякують висококваліфікова-
них фахівців від роботи у спостережних радах, 
а також не відповідають провідній міжнародній 
практиці та впливають на здатність влади здій-
снювати реформу корпоративного управління. 
(„Укрінформ“)

 ■ Річку Рось отруєно

БІЛА ЦЕРКВА. – Унаслідок шляхової пригоди в 
селі Збаржівка Вінницької области в притоку 
річки Рось потрапила тонна інсектициду „Ну-
рел Д“. Автомобіль „Мерседес спринтер“ з кра-
деними хемікатами з’їхав з дороги у водойму 
та перекинувся. Про це повідомило 9 червня 
Реґіональне бюро водних ресурсів річки Рось. 
Триває вилучення з води контейнерів з цим 
препаратом. Громадян закликали тимчасово 
утриматись від купання, плавання на човнах, 
любительського і спортивного рибальства, во-
допою тварин, забору води з водних об’єктів 
без застосування споруд або технічних при-
строїв. У Білій Церкві та Умані припинили водо-
постачання через отруєння Росі. Можуть опи-
нитися під загрозою Погребище, Володарка, 
Рокитне, Богуслав, Корсунь-Шевченківський. 
(ВВС, „Укрінформ“) 

 ■ Вшанували пам’ять Маркіяна Шашкевича

ЛЬВІВ. – Пам’ять одного із засновників галиць-
кого літературного об’єднання „Руська трійця” 
письменника і громадського діяча XIX ст. о. 
Маркіяна Шашкевича 7 червня вшанували на 
Личаківському кладовищі в 176-ті роковини 
його смерті Представники влади та громад-
ськість поклали квіти до могили о. М. Шашке-
вича, священики відслужили Панахиду. Опісля 
відбулось громадське віче. („Єдина країна“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ ЕВРОПА КАПІТУЛЮЄ ПЕРЕД МОСКВОЮ

Хто хоче скасувати санкції з аґресора?
Сергій Сидоренко

3 червня у Парижі відбулося засідан-
ня реґляментного комітету Парляментської 
асамблеї Ради Европи. На перший погляд рядо-
ва, геть не значима подія – ПАРЕ є далеко не 
найвпливовішим органом в Европі, а засідан-
ня комітетів асамблеї тим більше не привертає 
до себе уваги.

Та це засідання стало особливим. На ньо-
му европейські депутати погодилися на капі-
туляцію перед вимогами Росії і виконали всі 
її побажання. Проєкт резолюції, схвалений 
реґляментним комітетом, запроваджує осо-
бливу, індивідуальну процедуру для повернен-
ня росіян вже на літній сесії ПАРЕ. А одно-
часно, щоб росіяни не боялися приїздити до 
Страсбурґу, ПАРЕ має зробити собі „ампута-
цію“ і прибрати з власних уповноважень право 
оголошувати Росії санкції.

Ідея прощення Росії у ПАРЕ лунає не пер-
ший рік, вона кілька разів виносилася на голо-
сування – але щоразу провалювалася. Та тепер 
ситуація різко змінилася: депутати підтрима-
ли проєкт переважною більшістю голосів. Це 
– ще не остаточна перемога Кремля, цей доку-
мент має підтримати сесійна заля. Та вже відо-
мо, що прибічники Росії зробили все можливе 
і неможливо, щоб ґарантувати таку підтримку.

Санкції – геть!

Спроби зняти з Росії санкційний тиск у 
ПАРЕ – не нові.

Ідею „прощення“ росіян відкрито підтримує 
Генеральний секретар Ради Европи Турбйорн 
Яґланд, а також низка дуже впливових депута-
тів, а тому в останні роки у Страсбурзі більш 
ніж реґулярно починалася боротьба за Росію 
без санкцій. Щоразу українській делеґації вда-
валося зупинити ці намагання.

Головними промоторами зняття обмежень з 
Росії стали уряди Німеччини та Франції. Вони 
зібрали голоси на користь підтримки рішен-
ня Комітету міністрів Ради Европи (КМРЕ) 
про нову санкційну процедуру проти держав-
порушниць. Ініціятори змін не приховували 
ключову ідею змін: вона полягала в тому, що 
нова процедура має бути максимально склад-
ною та неповороткою. Тобто такою, щоб засто-
сувати її проти Росії було майже неможливо.

Україна не змогла виграти „равнд“ у КМРЕ, 
але і не програла його. До рішення увійшов 
критично важливий для Києва пункт про те, 
що новий санкційний механізм доповнювати-
ме існуючий механізм санкцій, а не замінить 
його. Отже, автоматичного скасування старих 
санкцій не мало бути – тільки якщо асамблея 
зважиться на ампутацію власних уповнова-
жень – а це видавалося майже нереальним.

Але Берлін та Париж вміють знаходи-
ти арґументи, які роблять мрії реальністю. 
Мрії, щоправда, їхні, а реальність може стати 
нашою.

Дуже важлива деталь: станом на сьогод-
ні санкційний тиск ще не знятий. Резолюція 
ПАРЕ схвалена лише комітетом. Це важли-
вий крок, але остаточне рішення має ухвалити 
Парляментська асамблея.

Це дає шанс українським депутатам переко-
нати европейських колеґ, пояснити їм, наскіль-
ки серйозними можуть бути наслідки їхнього 
рішення.

Але, якщо бути відвертим, впевнености в 
успіху немає. Норми, які узгодив профільний 
комітет, є надто серйозними. Навіть, здавалося 
б, неймовірними. При цьому їх ухвалили абсо-
лютною більшістю голосів.

По суті, йдеться про капітуляцію ПАРЕ 
перед Росією. Проєкт резолюції ПАРЕ, ухвале-
ний комітетом, вже оприлюднений.  

Назва документу взагалі перекладається так, 
немов йдеться про щось винятково позитивне: 
„Посилення процесу ухвалення рішень у ПАРЕ 
стосовно уповноважень і голосувань“.

Реально ж серед 12 параграфів рішення 
ключову вагу мають два – саме ті, які адресно 
спрямовані на Росію (але ви не знайдете у ньо-
му жодної згадки назви Російської Федерації; 
вона подається знеособлено – хоча немає іншої 

держави-члена, яка перебуває під санкційним 
тиском і через це не бере участи у діяльності 
ПАРЕ).

Отже, перша норма затвердженого проєкту 
пропонує скасувати право ПАРЕ запроваджу-
вати ключові санкції. Не лише проти Росії, а 
взагалі. У реґлямент додається норма, за якою 
асамблея більше не зможе обмежувати право 
голосу, право виступу, право участи та голо-
сування у комітетах асамблеї. По суті, єди-
ними санкціями, які зможе накладати ПАРЕ, 
залишиться заборона обіймати чільні посади 
в органах ПАРЕ та заборона на участь у спо-
стережних місіях. Та й це не межа – останній 
пункт рішення пропонує зазначити, що санк-
ційні правила „потребують подальшого пере-
гляду“!

Друга норма проєкту дозволяє росіянам „як 
виняток“ повернутися до асамблеї посеред 
року, і навіть більше – посеред літньої сесії. 
Це правило суперечить статутові Ради Евро-
пи і тому запроваджується лише на засідання 
24-28 червня цього року. Річ у тім, що росіяни 
не хочуть приїздити до Страсбурґу доти, доки 
ПАРЕ не відмовиться від свого права оголошу-
вати санкції Росії будь-коли у майбутньому.

І тому, за домовленістю з Москвою, керів-
ництво ПАРЕ прийняло досі небачений гра-
фік роботи. Рішення асамблеї про скасуван-
ня санкцій має бути ухвалене в понеділок (24 
червня), щойно депутати приїхали до Страс-
бурґу – не залишивши їм можливости обго-
ворити ці зміни у партійних групах. Це озна-
чає, що українська делеґація взагалі не мати-
ме часу для того, щоб лобіювати свою позицію 
у Страсбурзі – а зазвичай це лобіювання було 
найефективнішим. Отримавши „зелене світ-
ло“ щодо знятої загрози санкцій, Росія, за цим 
сценарієм, передала список своїх делеґатів, і з 
середи вони вже працюють у ПАРЕ.

І насамкінець – про нинішній розклад сил. 
Голоси розподілилися так: 18 – „за“, шість – 
„проти“ (українці, британці, країни Балтії), 
один (поляк) утримався.

Залаштунки 

Коротка довідка: санкційний тиск у Раді 
Европи, з яким завзято борються друзі Росії, 
зовсім не пов’язаний з економікою. Він не 
завдає шкоди для „сім’ї Путіна“, не обмежує 
російську економіку тощо. Йдеться про суто 
політичні обмеження, накладені на делеґацію 
Росії у відповідь на анексію Криму та зброй-
ну аґресію на Донбасі. Ще навесні 2014 року 
російським депутатам обмежили право голосу 
у ПАРЕ, позбавили права керувати комітета-
ми, брати участь у керівних органах та спосте-
режних місіях до кінця року – залишили тіль-
ки право виступати на сесії, ініціювати рішен-
ня та голосувати у комітетах.

Наступного року ці обмеження поновили, а 
від 2016 року Москва просто припинила над-
силати свою делеґацію до Страсбурґу, уникаю-
чи принизливої санкційної процедури (за пра-
вилами ПАРЕ, якщо делеґації немає, то й санк-
ції на неї формально не накладаються).

Тим часом без впливу чисельної російської 
делеґації, ПАРЕ перетворилася на орган, дово-
лі критичний до Росії. Це не на жарт дратувало 
Кремль, тому два роки тому там перейшли до 
шантажу: зупинили сплату внесків до бюдже-
ту Ради Европи. Діра у 33 млн евро на рік, або 
7 відс. бюджету, спричинила фінансову кризу в 
організації  (хоча власне на ПАРЕ йшла лише 
мізерна частина цих грошей). Паралельно у 
Москві почали говорити про можливість вихо-
ду Росії з Ради Европи. Схоже, зрештою шан-
таж подіяв.

Чим це небезпечно для України? Це створює 
перший прецедент пом’якшення санкцій про-
ти Росії. Ба більше, Росія отримала наочний 
доказ: Захід настільки цінує „діялог“ з аґре-
сором, що навіть звичайного шантажу може 
вистачити для зняття санкцій, запроваджених 
проти неї. І немає великих сумнівів, що спро-
би наступу на санкції матимуть продовження.

Але це – далеко не єдина проблема.

(Закінчення на стор. 14)
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 ■ Загинули під Новолуганським

НОВОЛУГАНСЬКЕ, Луганська область. – Полк 
„Азов“ повідомив, що 7 червня, внаслідок при-
цільного артилерійського обстрілу позицій по-
клали життя за Україну 28-річний полтавець за-
ступник командира роти Дмитро Пругло, який 
прийшов в „Азов“ 2014 року і брав участь у всіх 
ключових боях підрозділу, та 23-річний Максим 
Олексюк, який долучився до полку 2017 року. 
Противник випустив 18 артилерійських та 11 
мінометних снарядів. Четверо бійців були по-
ранені та ще четверо зазнали бойових травму-
вань. („Укрінформ“)

 ■ Суд узаконив розкрадання коштів

КИЇВ. – Національне Антикорупційне Бюро 
України (НАБУ) 6 червня розцінило як узако-
нення розкрадання коштів рішення Конститу-
ційного суду про визнання неконституційним 
права НАБУ вимагати скасування в судовому 
порядку угод, які вважаються корупційними. 
Це рішення – в інтересах організаторів коруп-
ційних схем, а не України. Рішення суду було 
ухвалене за скаргою Запорізького заводу фе-
росплавів, що контролюється групою „При-
ват“ Ігоря Коломойського та Генадія Боголю-
бова. У Центрі протидії корупції повідомили, 
що скасування через суд таких угод – це ме-
ханізм зупинки корупційних схем на час, поки 
ще йде розслідування у справі та ще не вине-
сені вироки. НАБУ за чотири роки роботи по-
дало 42 позови, за якими визнали недійсними 
92 сумнівні угоди. Після рішення суду НАБУ не 
зможе оскаржувати угоди, доки триває роз-
слідування. („Укрінформ“)

 ■ Вирок у справі Гандзюк

ДНІПРО. – Покровський районний суд Дніпро-
петровської области 6 червня засудив п’ятьох 
звинувачених у вбивстві активістки Катерини 
Гандзюк і призначив їм покарання. Координато-
ра нападу Сергія Торбіна засудили до 6.5 років 
позбавлення волі, безпосереднього нападника 
Микиту Грабчука – на шість років в’язниці, Во-
лодимир Васянович та В’ячеслав Вишневський 
отримали вирок – чотири роки ув’язнення, Ві-
ктор Горбунов – три роки. Вони отримали від 
замовника 4,500 дол., а згодом двоє з них – ще 
2,000 дол. Усіх п’ятьох затримали в серпні 2018 
року. Усі обвинувачені були учасниками війни у 
складі добровольчих формувань „Правий сек-
тор“ та Українська добровольча армія. (BBC)

 ■ Похорон п’ятирічного Кирила

ПЕРЕЯСЛАВ-ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ. – 5 червня по-
ховали п’ятирічного Кирила Тлявова. Двох 
місцевих поліцаїв – Івана Приходька та Воло-
димира Петровця – підозрюють у вбивстві ди-
тини. Хлопчика смертельно поранила куля з 
дрібнокаліберної рушниці, якою задля розваг, 
напідпитку, поліцаї стріляли до пляшок. Поліцаї 
допомогли купити маленьку труну в Києві та зі-
брали для родини 115 тис. грн. (4,400 дол.). (BBC)

 ■ Помер Юрій Мушкетик 

КИЇВ. – Письменник Юрій Мушкетик, якому 
принесла популярність його історична проза, 
помер 6 червня у віці 90 років. З-під його пера 
з’явилося понад 30 книжок. До історичної про-
зи романіст звернувся у пізньорадянські часи. 
Один за одним з’явилися „Останній гетьман“, 
„Гетьманський скарб“, „Брат на брата“. (BBC)

 ■ Обіцяли скасувати закони 

КИЇВ. – 10 червня відбувся з’їзд „Опозиційного 
бльоку“, на якому пролунали імена кандида-
тів до Верховної Ради за виборчим списком 
партії. Народний депутат Михайло Добкін, ви-
ступаючи на з’їзді, назвав серед цілей партії 
скасування законів про мову, люстрацію та де-
комунізацію. Вадим Новинський закликав до 
прямих переговорів з Росією, Донецьком та 
Луганськом, назвав війну на Донбасі – „грома-
дянським конфліктом“, а Українську Православ-
ну Церкву Московського Патріярхату – єдиною 
канонічною церквою в Україні. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ УКРАЇНА ПІСЛЯВИБОРНА

Пріоритети не повинні змінитися
Віталій Портников

Новий український Президент Володимир 
Зеленський під час своєї візити до Брюселю чіт-
ко визначив пріоритети зовнішньої політики 
України: европейська та евроатлантична інте-
ґрація, примус аґресора – тобто Росії – до миру.

Власне, нічого іншого від В. Зеленського і не 
варто було очікувати, зміна зовнішньополітич-
них пріоритетів — не в його владі і не у вла-
ді будь-якого іншого українського президен-
та. Тому тут важливим є не те, що говорив сам 
президент, а те, як будуть реаґувати на ці слова 
його співгромадяни.

Для опонентів висловлювання В. Зеленсько-
го — просто доказ того, що його слова нічо-
го не варті. Що він може говорити в Києві одне, 
в Брюселі інше, а в Москві говоритиме тре-
тє, якщо його туди покличуть. І як  не див-
но, це уявлення патріотичного електорату про 
В. Зеленського збігається з думкою тієї части-
ни його виборців, яка голосувала за колишньо-
го шовмена в надії, що той „закінчить війну“ і 
домовиться з Володимиром Путіном. Ці люди 
теж розраховують, що слова В. Зеленського 
нічого не варті, що насправді він „свій“, проро-
сійський, і обов’язково капітулює перед „справ-
жнім“ президентом з Кремля. Адже Віктор Яну-
кович теж говорив в Брюселі про европейську 
інтеґрацію, але коли прийшов вирішальний 
момент, виявився вірним союзником В. Путіна.

І тільки та частина електорату В. Зеленсько-
го, яка голосувала за нього, як за „кращого, ніж 
Порошенко“, зберігає спокій. Відбувається саме 
те, чого вона чекала — новий президент поїхав 
до Брюселю і задеклярував принципи зовніш-
ньої політики попередника. Тільки без коруп-
ційних схем. Як чудово!

Чи збережуться за Президента В. Зеленсько-
го корупційні схеми чи ні, я зараз коментува-
ти не буду — хоча б тому, що реальна боротьба 
з тотальною українською корупцією вимагає не 
одного і не двох президентських термінів. Але 
в тому, що будь-якому українському президен-
тові „нема куди ходити“, окрім як до Брюселю і 

Вашінґтону, у мене ніяких сумнівів немає.
Леонід Кучма ще міг маневрувати і гратися у 

багатовекторність просто тому, що його спів-
громадяни ще не повністю проїли економічний 
потенціял, який їм залишився від радянських 
часів. За В. Януковича цей потенціял був зни-
щений остаточно, але у Кремля ще були гроші 
для підтримки українських штанів. Та й війни 
з Україною В. Путін тоді ще не починав, сама 
можливість такого зіткнення здавалася дикістю 
для більшості наших співвітчизників.

А у П. Порошенка і у В. Зеленського ніякого 
вибору немає. Ні потенціялу, ні російських гро-
шей. Українці можуть скільки завгодно розпові-
дати собі казки про мудрий і роботящий укра-
їнський народ, але тільки от сьогодні наша кра-
їна — економічний протекторат Заходу. Гроші 
є тільки там. Самостійно Україна утримувати 
себе не може. Це, напевно, образливо для само-
любства, але іншої України у нас немає. І у В. 
Зеленського немає теж.

Так що ж повинен говорити в Брюселі пре-
зидент країни, сама стабільність у якій зале-
жить від західньої допомоги? Сама можливість 
якої чинити опір російській аґресії залежить 
від західньої допомоги? Сама можливість роз-
раховуватися з боргами залежить від західньої 
допомоги? У нього що, є вибір? Це його мудрий 
виборець може думати, що гроші на його платні 
і пенсії друкує український Нацбанк. А прези-
дентові все вже пояснили. І подітися йому ніку-
ди.

Можливо, за десятиліття, коли Україна роз-
рахується з боргами, проведе необхідні рефор-
ми, подолає корупцію, відновить територіяль-
ну цілісність і стане нормальною цивілізованою 
країною, у неї з’явиться можливість вибору — 
на Захід чи на Схід.

Втім, можу вам обіцяти, що така Україна — 
якщо вона тільки з’явиться — у бік Росії навіть і 
не подивиться. Навіщо?

„Високий замок“

Віталій Портников – журналіст, політичний 
аналітик, Київ.

Чого чекати від першої візити 
президента України до Брюселю?

Микола Точицький

4 червня в Брюселі зустрічали Президента 
України Володимира Зеленського, який пробув 
два дні у столиці европейських та евроатлантич-
них інституцій.

Це вже стало доброю традицією, коли новоо-
брані українські президенти свою першу візиту 
здійснюють до інституцій Европейського Сою-
зу і НАТО. У цьому можна бачити певний сим-
волізм, оскільки західній геополітичний вектор 
міцно закріпився у пріоритетах зовнішньої полі-
тики України (цього року було внесено поправки 
до Конституції України, які головними зовніш-

ньополітичними пріоритетами визначили інте-
ґрацію в ЕС і НАТО).

Про вибір Брюселю як „first destination“ можна 
також говорити як про прагматизм, свого роду 
„Realpolitik“, оскільки протягом тривалого часу 
і до сьогодні ЕС залишається основним торго-
вельним партнером України та донором у прове-
денні внутрішніх реформ, а НАТО – контрибуто-
ром нашої безпеки і партнером у зміцнення обо-
роноздатности держави. 

Однак що робить цю візиту справді унікаль-
ною?

(Закінчення на стор. 16)

Президент України Володимир Зеленський з Президентом Европейської Комісії Жаном-Клодом 
Юнкером у Брюселі. (Фото: Адміністрація Президента України)
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 ■ Помер колишній Посол США

ПАРИЖ. – Колишній Посол США в Камбоджі 
93-річний Джан Ґунтер Дін помер 6 червня в 
своєму родинному домі в Парижі. Коли 12 квітня 
1977 року він був змушений покидати країну під 
час евакуації з Пном-Пеня, він захопив амери-
канський прапор з посольства. Світлина з того 
історичного моменту облетіла світ. Вона також 
появилася на обкладинці його споминів „Зони 
небезпеки: боротьба дипломата за інтереси 
Америки” (2009). Дж. Дін затримав той прапор 
до кінця життя. Ґунтер Дієнстфертіґ народився 
в Бреславі, Німеччина (тепер Вроцлав‚ Польща). 
Напередодні Другої світової війни  його роди-
на втекла з Німеччини до США‚ де змінила своє 
прізвище на Дін, а Ґунтер став Джаном Ґунте-
ром‚ коли прийняв американське громадянство 
в 1944 році. Він записався до Армії США і слу-
жив у розвідці завдяки знанню трьох мов. Піс-
ля служби здобув вищу освіту й служив послом 
США в Камбоджі, Данії, Лівані, Тайлянді та Індії. 
При кінці 1980-их років Дж. Дін був змушений 
піти на пенсію через розбіжність думок про по-
літику США щодо Ізраїля. („The New York Times”)

 ■ Виступили на захист журналіста

МОСКВА. – У Москві під час акції масового про-
тесту проти арешту за вигаданим звинувачен-
ням журналіста Іван Ґолунова 11 червня затри-
мали понад 200 людей‚ серед них  члена Ради з 
прав людини при президентові Росії Катерину 
Шульман,  засновника Фонду боротьби з коруп-
цією Олексія Навального. І. Ґолунов – автор ре-
зонансних публікацій про корупцію у російській 
владі. Масові протести змусили владу звільнити 
І. Ґолунова. Міністер внутрішніх справ Росії Во-
лодимир Колокольцев повідомив про припи-
нення кримінальної справи щодо І. Ґолунова і 
заявив, що вимагатиме відставки причетних до 
арешту очільників вдомства. Співробітники по-
ліції, які затримували І. Ґолунова, відсторонені 
від виконання службових обов’язків. Слідчий 
комітет Росії почав перевірку всіх причетних 
до кримінального переслідування журналіста.  
(Радіо Свобода)

 ■ Ню-Гемшир скасував кару смерти

КАНКОРД, Ню-Гемшир. — Сенат стейту Ню-
Гемшир 30 травня голосами 16-8 переголосу-
вав вето республіканського губернатора Криса 
Сунуну й скасував кару смерти. Це робить Ню-
Гемшир 21-им стейтом країни, який скасував 
смертну кару. Дебати розгорілися над справою 
афроамериканця Майкла Адісона, котрого суд 
визнав винним у вбивстві білого поліцая Май-
кла Бриґа у 2006 році. Противники кари смерти 
вказують, що багато більше афроамериканців 
є засуджені до неї, ніж білих осіб. Прихильники 
вказують, що цю кару застосовують лише у рід-
кісних випадках, серед яких є вбивство поліцая. 
(„The Boston Globe”)

 ■ Туреччина звільнила науковця США

ВАШІНҐТОН. — Президент Дональд Трамп 
30 травня подякував Президентові Туреччи-
ни Реджепові Таїп Ердоганові за звільнення 
турецько-американського науковця, котрий 
був ув’язнений в Туреччині майже три роки. 
Науковець NASA (Національної Космічної 
Аґенції США) Серкан Ґолґе перебував на від-
відинах родини в Туреччині у липні 2016 року, 
коли його заарештували після невдалого пе-
ревороту. У лютому 2018 року суд його визнав 
винним у членстві в терористичній організа-
ції. („U.S. News & World Report”)

 ■ Кривавий кінець тижня в Чикаґо

ЧИКАҐО. — 1-2 червня в Чикаґо були поранені з 
вогнепальної зброї 52 особи‚ з них вісім помер-
ли від ран. Ще дві особи померли від ран‚ спри-
чинених ножами. Це є найгірший так званий „ві-
кенд” (кінець тижня) в Чикаґо в цьому році. На 
пресовій конференції 3 червня начальник полі-
ції Еді Джансон назвав цю статистику „ганебною” 
і склав вину на брак суворого покарання за не-
леґальне посідання зброї. Він також вказав, що 
стрілянину вели переважно різні кримінальні 
банди. („CBS News”)

АМЕРИКА І СВІТ                     Партії назвали своїх кандидатів
21 липня в Україні відбудуться вибори Верхо-

вної Ради. У червні на з’їздах партій були визн-
чені кандидати у народні депутати. 

Від партії „Слуга народу“ 9 червня було 
названо 100 претендентів у виборчий список 
на дострокових виборах до Верховної Ради. До 
першої десятки увійшли Дмитро Разумков, Рус-
лан Стефанчук, Ірина Венедіктова, Давид Ара-
ханія, Галина Янченко, Михайло Федоров, Олек-
сандр Корнієнко, Анастасія Красносільська, 
Олександр Ткаченко, Жан Беленюк. Також пред-
ставлені претенденти в кандидати по одноман-
датних виборчих округах, але зазначили, що 
кандидатури ще будуть проходити громадські 
обговорення. Плянується висунути письменни-
ка Максима Бужанського, актора студії „Квар-
тал 95“ Юрія Корявченкова, адвоката Тетя-
ну Романцеву, Героя України військового Іго-
ря Герасименка, художника, підприємця Юрія 
Кочута, журналіста Олександра Дубінського, 
аґрарія Альберта Черепаху, ректора Східноев-
ропейського університету Любов Шпак, лікаря-
анестезіолога Максима Перебийноса, урбаніста 
Дмитра Гуріна.

Голова політичної партії „Европейська солі-
дарність“ Петро Порошенко представив пер-
шу десятку списку кандидатів: П. Порошен-
ко, голова Верховної Ради Андрій Парубій, його 
перша заступниця Ірина Геращенко, команду-
вач Десантно-штурмових військ генерал-лейте-
нант Михайло Забродський, українська співачка 
Софія Федина, провідник кримськотатарського 
народу Мустафа Джемілєв, український добро-
волець-медик Яна Зінкевич, очільник Львів-
ської адміністрації Олег Синютка, заступник 
голови Меджлісу кримськотатарського народу 

Ахтем Чийгоз та Віце-прем’єр-міністер Іванна 
Климпуш-Цинцадзе.

Радикальна партія Олега Ляшка предста-
вила кандидатів: О. Ляшко, Віктор Галасюк, 
Андрій Лозовий, Інга Маковецька, Іван Савка, 
Олег Авер’янов, Сергій Скуратовський, Дмитро 
Лінько, Альона Кошелєва, Віктор Вовк.

Всеукраїнське об’єднання „Батьківщина“ 
назвало першу п’ятірку свого виборчого списку 
кандидатів: Юлія Тимошенко‚ народний депутат 
Сергій Тарута, голова партії „Справедливість“ 
Валентин Наливайченко‚ заступник голови 
фракції „Батьківщина“ Сергій Соболєв і депутат 
Олена Кондратюк.

Провідник партії „Громадянська позиція“ 
Анатолій Гриценко представив першу десят-
ку кандидатів: А. Гриценко, народний депу-
тат Дмитро Добродомов, голова партії „Громад-
ський рух „Рідна країна“ Микола Томенко, голо-
ва Европейської партії України Микола Кате-
ринчук, члени партії „Громадянська позиція“ 
Марина Соловйова, Анатолій Забарило, Петро 
Ландяк, Микола Ладовський, колишній народ-
ний депутат Єгор Фірсов, колишній заступник 
голови СБУ Віктор Трепак.

Від партії „Голос“ висунуті Юлія Клименко 
– голова виборчого штабу партії‚ Кіра Рудик – 
голова компанії „Ring Ukraine“‚ Ярослав Желєз-
няк – радник прем’єр-міністра з парлямент-
ських відносин‚ Олександра Устінова – антико-
рупційний активіст‚ юрист Олег Макаров, гро-
мадський активіст Ярослав Юрчишин, жур-
наліст Сергій Рахманін, Соломія Бобровська – 
співзасновниця громадських ініціятив „Евро-

У столиці святкували День Києва
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – День Києва 25-26 травня був наси-
чений культурно-масовими подіями. На Дніпрі 
відбулася благодійна вітрильна реґата, органі-
затором якої була Київська федерація вітриль-
ного спорту.

Відбувся також великий святковий концерт 
на Контрактовій площі з участю популярно-
го актора Dzidzio, Гайтани, Аліси Тарабарової, 
Дениса Реконвальда, Андрія Бойка, Асії Ахат та 
інших. А напередодні відбувся київський баль 
з участю знаменитого хореографа Рейнальдо 
Павела. 

26 травня вперше в Києві виступив відо-
мий французький виконавець Дідьє Маруані з 
групою „Space Symphony“ в супроводі симфо-
нічної оркестри Національної оперети Украї-
ни. Учасники гурту „Океан Ельзи“ Святосла-
ва Вакарчука виступили на свіжому повітрі, з 
унікальною сценою, доступною для перегляду 
з усіх сторін. 

В місті одночасно відбулися „Книжковий 
Арсенал“, фестивалі „Країна Франкіяна“, „Мис-
тецька палітра Києва“, „Сонячний каштанчик“, 
„Етнофест“, „Кобзареві джерела“. 

Всеукраїнський фестиваль хорового мисте-
цтва „Пісня на Дніпром“ тривав на Співочому 
полі з показом традиційних українських кос-
тюмів і образотворчого та декоративно-при-
кладного мистецтва. Національний музей істо-
рії України презентував програму „Кобзарі та 
лірники на Старокиївський горі“, в якій сучас-
ні продовжувачі давніх кобзарсько-лірниць-
ких традицій представляли відтворені старо-
світські музичні інструменти – кобзу Оста-
па Вересая, народну бандуру, колісну ліру та 
інші. Виставка „Почесні громадяни Києва” дія-
ла перед міською радою. 

На честь Дня Києва проведено міжнарод-
ні змагання з велосипедного спорту, всеукра-
їнські змагання з спортивного орієнтування, 
традиційний благодійний „Пробіг під каштана-
ми“, в якому були пробіг із собаками і наосліп. 

Святкова хода на Хрещатику. (Фото: Георгій Лук’янчук)

(Закінчення на стор. 5)
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 ■ Зменшується народжуваність у США

АТЛАНТА, Джорджія. — Центр для контролі хво-
ріб (CDC) оголосив 15 травня, що народжува-
ність у США зменшилася на 2 відс. у 2018 році до 
3,788,235 дітей. Це є найнижче число за 32 роки. 
Аналітики вважають, що деякі молоді пари зво-
лікають з народжуванням дітей‚ бо не впевнені 
в економічному майбутньому країни. Цікавою 
статистикою є те, що в 2017-2018 роках наро-
джуваність серед жінок віком від 30 літ вперше 
перевищила народжуваність серед жінок віком 
20-29 літ. Позитивним є зменшення народжува-
ности серед підлітків віком 15-19 років: у 2018 
році вона зменшилися на 7 відс., від 2007 року – 
на 58 відс., а від 1991 року – на 72 відс. („National 
Public Radio”)

 ■ Відзначили 75-річчя інвазії Нормандії

КОЛВІЛ-СУР-МЕР, Франція. — У 75-річчя інвазії 
Нормандії Президент Дональд Трамп та інші 
світові провідники зійшлися 6 червня на цвин-
тарі, де поховані 9,380 американців, котрі заги-
нули під час і після військової операції, яка ста-
ла зворотним пунктом у визволенні Західньої 
Европи від нацистських окупантів. Д. Трамп і 
Президент Франції Емманюель Макрон вша-
нували понад 60 присутніх ветеранів цієї істо-
ричної події. Приблизно 160 тис. членів альянт-
ських збройних сил, з них 73 тис. американців, 
взяли участь в інвазії Нормандії. Д. Трамп від-
дав належне союзникам США, звертаючись „до 
наших друзів і партнерів”: „Наш виплеканий 
союз був викуваний у вогні боїв, загартова-
ний у випробуваннях війни і проявив себе у 
благодаті миру. Наш зв’язок – нерозривний”. 
Е. Макрон нагородив п’ятьох ветеранів Леґіо-
ном Чести, найвищим відзначення Франції. „Ми 
знаємо, що ми завдячуємо Америці”, – сказав Е. 
Макрон, звертаючись до Д. Трампа. – „Америка, 
ніколи не є такою величною як тоді, коли вона 
бореться за свободу інших”. Він продовжував: 
„Сьогодні, Франція не забуває. Ми знаємо, що 
ми завдячуємо вам, ветеранам – нашу свободу. 
В імени моєї нації я лише хочу сказати: дякую”. 
Е. Макрон і Прем’єр-міністер Великобританії 
Тереса Мей відвідали новий (ще не закінчений) 
британський воєнний меморіял в містечку Вер-
сур-Мер, який вшановує 22 тис. британських 
вояків, які загинули у битві за Нормандію. „Ніщо 
ніколи не обірве зв’язків‚ створених пролитою 
кров’ю і спільними цінностями”, – сказав Е. Ма-
крон, підкреслюючи‚ що новий пам’ятник буде 
„могутнім символом зв’язків, котрі об’єднують 
наші дві нації”. („The New York Times”)

 ■ Законодавці боронять Сирію

ВАШІНҐТОН. — Члени Конґресу 20 травня звер-
нулися до Президента Дональда Трампа, щоб 
США не покидали Сирію. Майже 400 з 535 чле-
нів Сенату і Палати Представників підписали 
листа, висловлюючи свою „глибоку турботу” 
про екстремістські угруповання в тій країні. Ба-
гатьох законодавців стурбувало рішення пре-
зидента у грудні 2018 року відтягнути всіх 2,000 
військовослужбовців США з Сирії. У лютому Д. 
Трамп змінив думку і погодився залишити дея-
кі війська в Сирії, котрі‚ на думку військових кіл‚ 
потрібні для стримання „Іслямської Держави” 
під час критичної фази стабілізації країни. Лист 
зобов’язує президента збільшити тиск на Іран та 
Росію щодо їхньої діяльности в Сирії. („Reuters”)

 ■ Президент США розкрив свій плян

ВАШІНҐТОН. – Президент США Дональд Трамп 
12 червня ненавмисно розкрив деталі свого 
пляну з подолання міґраційної кризи шляхом 
укладення угоди з Мексикою. Перед цим він від-
мовився обговорювати з журналістами деталі 
свого пляну, кажучи, що вони є секретними‚ але 
говорив він це, розмахуючи аркушем паперу, на 
якому були деталі угоди‚ його журналісти й сфо-
тографували. США плянують визнати Мексику 
„безпечною третьою країною“, тобто заявки на 
отримання притулку будуть розглядати там, а 
не в США.  У документі сказано, що Мексика взя-
ла на себе зобов’язання невідкладно провести 
аналіз свого законодавства, аби її можна було 
визнати безпечною третьою країною у разі по-
треби. (ВВС)

АМЕРИКА І СВІТ                     Вшанували пам’ять жертв політичних репресій
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Церемонія вшанування пам’яті жертв 
політичних репресій відбулася 19 травня на 
території Національного історико-меморіяльно-
го заповідника „Биківнянські могили“. 

Тодішній Президент України Петро Порошен-
ко у промові підкреслив: „Спільними зусиллями 
міжнародного співтовариства має бути забезпе-
чено ґарантії недопущення реваншу тоталітар-
них режимів тепер і в майбутньому. Це – наша 
консолідована відповідальність перед нащад-
ками. Це буде найбільш гідною шаною пам’яті 
тим, чиїми життями сплачено за наше мирне 
сьогодення. За цивілізаційний поступ, за мож-
ливості будувати світовий простір з відкрити-
ми кордонами, за право сучасної людини вільно 
і успішно розвиватися“. 

За даними, опрацьованими співробітниками 
Галузевого державного архіву Служби Безпеки 
України та Національного історико-меморіяль-
ного заповідника „Биківнянські могили“ вста-
новлені прізвища понад 18,5 тис. осіб, похова-
них в Биківні, але наукові пошуки тривають. Най-
більше число розстрілів припадає на 19 травня 
1938 року – за рішеннями трійки при Київсько-
му управлінні НКВД за цю ніч розстріляли 563 
людини. 

Серед похованих у Биківні – художники 
Михайло Бойчук, Василь Седляр, Софія Нале-
пинська, Микола Івасюк, Микола Касперо-
вич, Іван Падалка, письменники Майк Йоган-
сен, Михайль Семенко, Вероніка Черняхів-
ська, Мирослава Сопілка, Іван Маловічко, Яків 
Водяний, Юрій Вухналь, Яків Савченко, Степан 

Бен, науковці Олександр Асаткін, Гнат Ручко, 
Петро Супруненко, Юрій Ткаченко, Іван Миро-
нівський, Олександр Пучківський, Володимир 
Білий, актори й режисери Борис Дробинський, 
Януарій Бортник, Сергій Каргальський, Кири-
ло Гетьман, Йосип Їжакевич, музейники Федір 
Козубовський, Неоніла Заглада, Лідія Шульгі-
на, Трохим Тесля, церковні діячі – Василь Лип-
ківський, Юхим Калішевський, Марко Грушев-
ський, Юрій Міхновський.

Активісти Міжнародного громадського об’єднання „Соловецьке братство“ на вшануванні пам’яті 
жертв політичних репресій на території заповідника „Биківнянські могили“. 

майдан SOS“ та Ольга Стефанишина – колишня 
заступниця Міністра охорони здоров’я. 

Партія „Опозиційний бльок“ оприлюдни-
ла першу десятку списку об’єднання з Парті-
єю миру та розвитку, партіями „Наші“, „Відро-
дження“ та „Довіряй ділам“. До першої десятки 
увійшли народні депутати Вадим Новинський, 
Євген Мураєв, Олександр Вілкул, посадник 
Одеси Генадій Труханов, міські голови Марію-
поля Вадим Бойченко, Харкова – Генадій Кер-
нес, Запоріжжя – Володимир Буряк, Ужгороду 
– Богдан Андрєєв‚ депутат Хмельницької облас-
ної ради Уляна Ткаченко, Заслужений юрист 
України Володимир Пилипенко.

Партія зелених України на з’їзді затверди-
ла свій список‚ який очолила секретар Тетяна 
Бодун. До першої десятки також увійшли голо-

ва політичної ради партії Віталій Кононов та 
заступник голови партії Олександр Зіскін.

Ректор Київського національного університе-
ту культури і мистецтв Михайло Поплавський 
очолив виборчий список Аґрарної партії Укра-
їни. У списку є Лілія Бортич – член політичної 
ради партії України‚ Денис Марчук – заступ-
ник голови Всеукраїнської Аґрарної Ради‚ голо-
ва Молодіжного крила партії Анна Мадей‚ укра-
їнський політик Володимир Шушкевич.

Партія УДАР висуватиме кандидатів тільки 
в мажоритарних виборчих округах. За списком 
політична сила кандидатів не висуватиме.

Якби вибори до Верховної Ради відбува-
лися на початку червня, то найбільший шанс 
потрапити до парляменту мали б партії „Слу-
га народу“, „Опозиційна плятформа – „За жит-
тя“, „Европейська солідарність“, „Батьківщина“ 
та „Голос“. Участь у голосуванні взяли б 80 відс. 
українців. 

„Укрінформ“

(Закінчення зі стор. 4)

Партії назвали...

Міністер культури Євген Ніщук (зліва) та 
колишній політв’язень, член „Соловецького брат-
ства“ Василь Овсієнко на  вшануванні пам’яті 
жертв політичних репресій у Національному 
і с т о р и к о - м е м о р і я л ьн о м у  з а п о в і д н и к у 
„Биківнянські могили“. (Фото: Георгій Лук’янчук)
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Настав час судити суддів
11 квітня цього року президент України призначив суддів Вищого 

антикорупційного суду та Апеляційної палати Вищого антикоруп-
ційного суду. Таким чином, вже у цьому році має запрацювати нова 
антикорупційна інституція, що розглядатиме судові справи, котрі 
розслідуватимуться Національним антикорупційним бюро України 
(НАБУ). Серед цих справ будуть і справи, що стосуватимуться коруп-
ційних злочинів, вчинених суддями.

Багато проваджень, які стосувалися корупції серед суддів, почали 
свою історію у 2015 році, коли розпочало свою роботу НАБУ. 

Розслідування кримінального провадження щодо тяжких і осо-
бливо тяжких злочинів не повинно перевищувати 12 місяців. 
Протягом цього строку детективи НАБУ мають завершити розслі-
дування та скласти звинувачення, яке потім затверджує прокурор 
Спеціялізованої антикорупційної прокуратури. Після цього суд має 
ухвалити вирок, за яким визнати особу винною у вчиненні злочину 
та призначити покарання або виправдати її.

Громадський рух „Чесно“ запитав у НАБУ про кримінальні прова-
дження щодо суддів і дізнався‚ що у 2016-2018 роках було розпоча-
то 34 кримінальні провадження і не було жодного судового вироку. 
За три роки розслідувань НАБУ суддям кваліфікували прийняття 
пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди в осо-
бливо великому розмірі‚ деклярування недостовірної інформації‚ 
незаконне збагачення‚ зловживання владою або службовим стано-
вищем. Найбільше було звинувачено суддів у Дніпропетровській 
та Київській областях. Загалом це були 28 суддів першої інстанції‚ 
чотири судді апеляційної інстанції з Дніпропетровської області та 
Київського апеляційного адміністративного суду. 

А що з підсудними суддями? З них дев’ять пішли у відставку‚ деякі 
звільнені за вчинення дисциплінарного проступку або за власним 
бажанням. Загалом, із 33 суддів‚ звинувальні акти щодо яких уже 
було скеровано до суду‚ вісім продовжують здійснювати правосуд-
дя. Судді, які пішли у відставку за власною заявою, незважаючи на 
звинувачення у вчиненні корупційного злочину, можуть отримува-
ти довічне грошове утримання. 

Через які проблеми розгляд справ, в яких фігурують судді, стає 
настільки тривалим? Це занадто „довгі“ підготовчі засідання‚ які 
проводилися (або призначалися) довше, ніж тривало саме розсліду-
вання справи НАБУ. 

276 днів у середньому проходило між направленням звинуваль-
ного акту до суду і призначенням справи до розгляду. 19 з 34 справ 
передавалися до іншого суду на розгляд‚ а чотири справи змінюва-
ли підсудність двічі, тобто розглядалися вже третім судом. 

У суспільстві існує припущення, що часто суди штучно затягують 
розгляд справ. Понад половину призначених судових засідань не 
відбулось. Часто така ситуація виникала саме через відсутність суд-
дів. Тільки чверть усіх справ розглядаються у Києві, де розташована 
Спеціялізована антикорупційна прокуратура. Всі інші справи роз-
глядаються в 13 різних областях і це стає однією з причин, через які 
переносять засідання. 

Діяльність Вищого антикорупційного суду має змінити ситуацію 
і судовий розгляд незавершених справ має бути здійснений саме 
новоствореним антикорупційним судом. Громадський рух „Чесно“ 
заявив‚ що досліджуватиме хід судових справ відносно суддів. 

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або її видавця.
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ІСТОРІЯ

Священики Базилевські 
служили Богові і Україні

Олександр Панченко

Про родину священиків Базилев-
ських я довідався з біобібліографіч-
ного довідника дослідника-полтав-
ця Петра Ротача „Розвіяні по чужи-
ні. Полтавці на еміґрації“, який поба-
чив світ у 1998 році, в полтавському 
видавництві „Верстка“. 

Священик Володимир Базилев-
ський скінчив свій життєвий шлях 
у Ню-Йорку 22 грудня 1997 року, де 
понад 21 один рік був настоятелем 
катедрального собору св. Володимира 
та очолював Діловий комітет полтав-
ського земляцтва у цьому місті.

Побачив світ о. В. Базилевський 19 
червня 1903 року у селі Батьки тодіш-
ньої Полтавської губернії. Закінчив 
Полтавське духовне училище та дві 
кляси духовної семінарії. Два роки 
навчався в Полтавському інститу-
ті народної освіти. Виключили його 
як сина священослужителя. Деякий 
час він учителював, а потім у  Харкові 
закінчив курси креслярів-конструкто-
рів‚ працював в Інституті проєктуван-
ня сільськогосподарського будівни-
цтва. 1943 року еміґрував до Австрії‚ 
жив у таборі для переміщених осіб в  
Західній Німеччині, доки 1950 року 
не перебрався до  США. У Ню-Йорку 
працював креслярем і дизайнером. 

Вийшовши 1969 року на пенсію, 
В. Базилевський прийняв священи-
чий сан‚ був настоятелем церкви св. 
Покрови, а від 1976 року був настоя-
телем  катедрального собору св. Воло-
димира у Ню-Йорку‚ був удостоєний 
Золотого наперсного хреста, мав сан 
митрофорного протоєрея та прото-
пресвітера. Влітку 1994 року він разом 
зі своїм сином Юрієм відвідав Україну 
й побував у місцях життя своїх бать-
ків‚ свого дитинства та навчання‚ про 
що розповів у репортажі „Подорож по 
Полтавщині“ у газеті „Полтавське зем-
ляцтво“ (Ню-Йорк, 1994). 1995 року 
він вітав у своїй катедрі Президента 
України  Леоніда Кучму. 

Син священика о. Ю. Базилевський 
розповів: 

„Мій прадід, Потапій Базилев-
ський був священиком в селі Свири-
дівка, на Полтавщині. у його будинку 
тепер сільська рада. Ми з батьком пої-
хали на місцевий цвинтар, щоб зна-
йти могилу о. Потапія. Поблизу поба-
чили стареньку жінку‚ яка сказала, що 
о. Потапій вінчав її в 1924 році. Могила 
о. Потапія четверта від могили її тепер 
вже покійного чоловіка. Хрести на 
могилі о. Потапія комуністи позріза-
ли. Ми привезли новий хрест і поста-
вили на могилі о. Потапія й панімат-
ки Вікторії. 

У діда о. Івана були два брати Мико-
ла й Анатолій та сестра Олена. Стар-
ший пішов в українську армію і заги-
нув. Володимир, Анатолій і Олена виї-
хали з полтавського села на Харківщи-
ну. Одного дня під час Літургії о. Іва-
на заарештували й ув’язнили в Сибіру, 
де в’язні під час дуже морозної зими 
пиляли дерева, щоб побудувати доро-
гу. Одне дерево упало й забило о. Івана. 

Дядько мого тата о. Микола Бази-
левський був священиком Української 
Автокефальної Православної Церкви 
у Миргороді. В 1927 році його застре-
лив комсомолець. 

В. Базилевський, мій тато, виїхав з 
полтавського села Човно-Федорівки 
на Харківщину і там в 1929 році одру-
жився у місті Барвінково з Єліконі-
дою Колесніковою. В часі Другої світо-
вої війни родині пощастило виїхати до 
Галичини, а потім до Австрії. При кін-
ці війни переїхали до Зальбурґу‚ в аме-
риканську зону. Родині пощастило емі-
ґрувати до США. Я добре пам’ятаю, що 
ми приїхали кораблем з порту Бремен-
гафен до Ню-Йорку. З великими труд-
нощами я й тато дістали роботу‚ жили 
в помешканні, яке складалося з спаль-
ні й кімнати. Мама та сестра Інна спа-
ли в спальні, а я й тато в іншій кімнаті. 
Через півтора року ми найшли помеш-
кання в Брукліні“. 

Анатолій Базилевський служив 
в СРСР‚ працював над розбудовою 
протиракетної оборони Москви, в 
Капустиному Яру й інших місцевос-
тях. Помер у 1982 році. В 1993 році о. 
В. Базилевський поїхав на цвинтар, 
де був похований його брат Анато-
лій, зняв червону зірку з пам’ятника й 
поставив хрест.

Лохвиця‚ 
Полтавська область

З учасниками церковного хору о. Микола Базилевський. 1924 рік.

Президент США Рональд Реґан і о. 
Юрій Базилевський у Білому Домі з 
нагоди 1000-річчя Хрещення Руси-
України у 1988 році.
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З РЕДАКЦІЙНОЇ ПОШТИ                                                                                                          

JANUARY
$ NAME LOCATION

100 Jakubowycz, Alexander & Daria Brecksville, OH
75 Babij, Lana Manchester, CT
60 Juzeniw, Alexandra New York, NY
55 Harasymiak, Andrei New York, NY

Stasiuk, Demetrius Englewood, FL
50 Remeniuk, Leon & Vera Kenosha, WI
40 Kuziw, Sylvia Sloatsburg, NY

Plaskon, Justyn Linden, NJ
35 Hanas, Yurij Ancaster, ON
25 Bilas, Myron Jenkintown, PA

Hrab, Aurelia Morristown, NJ
Jarmoluk, Mary London, AR
Kobryn, Atanas North Port, FL
Mykytiuk, O Scarborough, ON

20 Paslawsky-Marchal, Christine West Seneca, NY
Gudzowaty, Oksana Yonkers, NY
Kuropas, Bohdan & Lydia Hickory, NC
Makuch, A Glendale, CA
Pohoreckyj, Alexandra Yonkers, NY
Rak, Wolodymyr & Anna New York, NY
Sochan, Ihor Woodcliff Lake, NJ
Swieczkowski, Halyna Berkeley Springs, WV
Sydorak, Jaroslaw Hillsborough, CA
Zwarun, Andrij Austin, TX

15 Hvozda, John Syracuse, NY
Staruch, Theophil Springfield, VA

10 Czuchta, Petro & Rozalia Bristol, CT
Dytyniak, Maria Edmonton, AB
Fedyk, Miroslaw Fairport, NY
Geletyuk, Irina & Yuriy Sacramento, CA
Koropey, Nina Johnston, RI
Schwejko, Lena Fullerton, CA
Slysh, Roman Raleigh, NC
Tomkiw, Bohdan Fair Oaks, CA

Trotsenko, Zoya La Mesa, CA
Wowchuk, Wasyl Hawthorn Woods, IL

5 Melnycky, Peter Edmonton, AB
TOTAL FOR JANUARY: $970

FEBRUARY
100 Matkowsky, Stephen Rochester, NY

Pereyma, Marta Arlington, VA
65 Torielli, Marta Colonia, NJ
50 Levytska, Vera New York, NY

Wakulowska, Wictoria Philadelphia, PA
35 Hryhorczuk, Natalia Chicago, IL
25 Holowinsky, Natalia Belle Mead, NJ

Kopacz, W Ridgewood, NY
20 Bubniak, Oksana Monroe, NY

Chraplyvy, Christine & Andrew Matawan, NJ
Dyczko, Michael Yonkers, NY
Melnyk, Luba Elmhurst, NY
Mosijczuk, Askold Columbia, MD
Muryn, Gregor Johnson City, NY
Wolowczuk, Walter Orland Park, IL
Yasinsky, Tatiana Silver Spring, MD

15 Wojtowycz, Myron Madison, WI
10 Bekersky, Anna Utica, NY

Dijak, Larissa Schaumburg, IL
Kosciolek, Anna Clifton, NJ
Mudry, Alexandra Chicago, IL
Romaniw, Julie North Bergen, NJ
Stelmaschuk, Michael Baltimore, MD

5 Brenycz, Ewhen Whitehouse Sta, NJ
Rybak, Roman St Paul, MN
Trojan, Nadia Watertown, CT

TOTAL FOR FEBRUARY: $700

MARCH
200 Bihun, Yaroslav Washington, DC
100 Hrabowych, Orest Brookline, MA

50 Horbowyj, Helen Holmes, PA
30 Bartkiw, Orysia Philadelphia, PA
25 Boyko, Christine Henrico, VA

Geletkanycz, Roman A & Helen Bedford, NH
Kuzycz, Jurij Chicago, IL
Nebesh, Eugene Parma, OH
Turczeniuk, Bohdan Elkins Park, PA

20 Iwanyczko, Eliana North Port, FL
Karkoc, Petro Columbia Heights, MN
Korytowsky, Walter Sterling Heights, MI
Kuzel, Zenia Rochester, NY
Masnyk, Ihor Wheaton, IL
Nakonachny, Iwan Parma, OH
Nalywajko, Myroslawa North Port, FL
Pilecky-Dekajlo, Adriana Chicago, IL
Pokinsky, Daria East Elmhurst, NY
Saldyt, Oksana Corrales, NM
Stawnychy, George Kinnelon, NJ
Tkaczuk, Bohdan & Oresta Chicago, IL
Zaviysky, Maria Miami Beach, FL

15 Cherviovskiy, Alexander Warren, MI
Bodnar-Balahutrak , Lydia Houston, TX

10 Dzwinka, Michael Bradenton, FL
Fessak, Borys & Eugenia Brooklyn, NY
Hoszko, Walter Piscataway, NJ
Indianu, Helena Sarasota, FL
Stebelsky, Alexandra Newark, NJ
Wasylyszyn, Roman Philadelphia, PA

5 Boyko, Lubomyra Union, NJ
Gudz, Myron Hartford, CT
Haftkowycz, Nadia Wethersfield, CT
Pasternak, Anastazia Amsterdam, NY

TOTAL FOR MARCH: $875

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

Пресфонд „Свободи“ за січень, лютий і березень 2019 року

Про російські пашпорти в Україні
Нед а в н і  в и б о ри  в  Ук р а ї -

ні завершилися тим, що прези-
дентом несподівано і неочікува-
но став Володимир Зеленський. 
Цей результат викликав ряд різ-
номанітних емоцій серед україн-
ської спільноти: невіру, подив, гнів, 
замішання, тривогу, занепокоєн-
ня почуття непевности щодо ново-
го напряму та майбутнього держа-
ви. Виникло питання, як це можли-
во що молодий артист без наймен-
шого політичного досвіду здобув 
понад 70 відс. голосів і так рішу-
че переміг чинного Президента 
Петра Порошенка. Над цим питан-
ням розбираються екперти, а засо-
би масової інформацї вже почали з 
нещадно осуджувати В. Зеленсько-
го, ще навіть до його інавґурації. 

Деякі застереження, виявлені 
щодо В. Зеленського не є безпід-
ставними. Проте, величезний від-
соток виборців безперечно поба-
чив в ньому якісь позитивні осо-
бливості. Покищо ще не зовсім 
виразно які, але у випадках коли 

він їх проявляє, належно йому від-
давати признання.

Маю на увазі його реакцію на 
указ, підписаний 24 квітня Воло-
димиром Путіном, що встановлює 
для мешканців „ДНР“ і „ЛНР“, а то 
й цілої України, право на отриман-
ня російського громадянства.

В. Зеленського у відповідь на 
це заявив: „Ми чудово знаємо, 
що російський пашпорт надає 
насправді. Це право бути зааре-
штованим за мирний протест. Це 
право не мати вільних та конку-
рентних виборів. Це право забути 
про наявність природних прав та 
свободи людини”. 

Правильно сказано! Замість 
виявляти тривогу, страх, або пус-
ту загрозу на підсилення якихось 
санкцій проти Росії, він відповів 
з насмішкою. А насмішка, це вже 
здавна випробуваний ефективний 
засіб боротьби, бо підриває у воро-
га його моральний дух, як також і 
підбадьорує противника. 

Хоча вислів В. Зеленського був 

позитивним і надійним проблиском, 
тут йому також виникає нагода про-
явити себе провідником, підкріпив-
ши сміливі слова рішучими діями.

Громадянин України, котрий 
одержує незаконно виданий росій-
ський пашпорт і стає російським 
громадянином, рівночасно зріка-
ється українського громадянства 
і всіх законних прав, яких це гро-
мадянство надає. На цій основі В. 
Зеленський і Верховна Рада мати-
муть повне право ввести наступ-
ні укази відносно нових російських 
„громадян”: позбавлення законно-
го права на проживання в Украї-
ні, позбавлення права на заробіток, 
позбавлення права на голосування, 
позбавлення державних пільг, як 
пенсію, медичну опіку, і вступ до 
навчальних закладів, позбавлення 
права на поворотний вїзд в Украї-
ну, нараження на депортацію. 

Такі укази привели б до значногo 
зменшення числа голосів за канди-
датів ворожо наставлених до Укра-
їни, добровільного виїзду ворожо-

го і шкідливого для України насе-
лення, перенаправлення фінансо-
вих ресурсів на воєнні та інші дер-
жавні потреби. 

Насмішливе висловлення В. 
Зеленського, мабуть, свідчить про 
його особливість і поставу з наді-
єю на те, що він буде стійко про-
тистояти В. Путінові і обстоюва-
тиме інтереси українського наро-
ду, котрий так рішуче вручив йому 
владу і відповідальність.

В. Зеленський є тепер прези-
дент України, законно обраний 
переважаючою більшістю вибор-
ців. Це може не всім сподобати-
ся, але так буває в демократичних 
країнах. Для добра України, нашим 
обов’язком є тепер його підтриму-
вати. 

У небажаному випадку, якщо би 
він підвів або зрадив український 
народ, його підтримка швидко роз-
віється і перейде в обурення, і його 
очікуватиме подібна доля, яка дві-
чі зустріла Віктора Януковича. В. 
Зеленський, напевно, це усвідом-
лює.

Андрій Мельник, 
Чикаґо

Зеленський і синдром Саакашвілі
Російська опозиційна „Новая газета“ 23 травня помістила травня статтю оглядачки Юлії 

Латиніної, яку подано нижче у перекладі українською мовою.

Перший тиждень був у нового президента 
України гарячим. Він встиг прийти на інавґу-
рацію пішки, оголосити про розпуск Ради — і 
отримати від Ради відмову розглядати внесений 
ним законопроєкт. Усе в точності, як в серіялі 
„Слуга народу“, який тривав цілих три сезони і 
не залишив противникам жодного шансу.

Відмова Ради розглядати закони Володими-
ра Зеленського — це ще квіточки. Найближчим 
часом ми побачимо в режимі реального часу 
перегляд серіялу, який можна назвати „Саакаш-
вілі-2“.

Нагадаю, як розгорталися події в Грузії при 
Михайлові Саакашвілі. Президент Грузії ради-
кально реформував свою країну. Він перетво-
рив державу з інструменту „прихватизації“ в 
інструмент захисту власности і життя грома-
дян і забезпечення правил рівної гри. Вислідом 
реформ М. Саакашвілі була передовсім одно-
стайна, безмежна, позбавлена будь-яких раціо-
нальних рис ненависть усієї грузинської еліти.

Грузинська еліта до М. Саакашвілі складала-
ся з трьох верств. Перша — чиновники, які бра-
ли хабарі і міністри, які особисто супроводжува-

ли злодіїв на міжнародні летовища.
Друга – підприємці, які користувалися адміні-

стративним ресурсом. Підприємець, який купує 
за тисячу те, що можна купити за сто хабарем, 
— це дурень.

Третя верства — інтеліґенція. Лікарі, музи-
канти, літератори, професори. Навіть якщо вони 
потрапили нагору завдяки талантові, а не через 
хабарі — теж були частиною системи. Хтось тор-
гував дипломами. Хтось брав гроші від злодї-
ів і пишався знайомством з такими меценатами. 
Усі вони раптом опинилися на узбіччі. Загаль-
не благо зросло, а їхнє особисте зменшилось. М. 

(Закінчення на стор. 17)

ЗМІ ПИШУТЬ
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УНСоюз святкує 125 років: Фотофакт з історії, 1950

На веб-сторінці УНСо-
юзу читачі  можу ть 
переглянути фотоар-
хів з історії організації. 
Фотоархів доповнюєть-
ся і удосконалюється. 
Загляньте тут: unainc.
org/una/the-una-is-125-
years-old/.

На фотографії: Учасники 22-ої Конвенції Українського Народного Союзу, яка відбулася в Клівленді 22-27 травня 1950 року. 
На конвенції було 429 делеґатів і 20 членів Головного Уряду, що мали всього 909 голосів. У звітах головних урядовців пода-
но, що з кінцем 1949 року, УНСоюз мав 472 відділи, 56,009 членів та $11,167,057 майна. До новообраного Головного Уряду 
ввійшли: Головний Предсідник Дмитро Галичин, Заступник Головного Предсідника Йосиф Лисогір, Заступниця Головного 
Предсідника Ґеновефа Жеребняк, Головний Секретар Григорій Герман, Головний Касир Роман Слободян, Головні Контроле-
ри Дмитро Капітула, Степан Куропась, Володимир Гірняк, Володимир Коссар і Амврозій Кібзей, Головні Радні Дмитро Шма-
ґала, Іван Романишин, Іван Василенко, Іван Кокольсьский, Петро Кучма, Володимир Дідик, Микола Давискиба, Тарас Шпі-
кула, Олена Штогрин, Анна Васильовська і Василь Гузар. Рішенням конвенції на народні цілі уділено $12,950, на стипендії 
$2,010 і на допомогу хворим членам $4,715. Підвищено передплату „Свободи” до 50 центів місячно. (Фото: Lincoln Studio)
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ФОТОЗВІТ: Інтронізація Митрополита-Архиєпископа Бориса Ґудзяка

Митрополит-Архиєпископ емерит Стефан Сорока (зліва) і 
Митрополит-Архиєпископ Борис Ґудзяк.

Апостольський Нунцій до США Архиєпископ Крістоф Пієр (праворуч) 
читає папську булю. (Фото: Ілля Лабунька)

Патріярх Святослав переводить церемонію інтронізації.Митрополит Антоній з Української Православної Церкви США.

Вірні у катедральному храмі Непорочного Зачаття.
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Біографія Митрополита-Архиєпископа Бориса Ґудзяка
Владика Борис Ґудзяк народив-

ся 24 листопада 1960 року в Сира-
кюзах, Ню-Йорк, в родині еміґран-
тів з України. У 1980 році він отри-
мав бакалаврат з філософії та біо-
логії від Університету в Сиракюзах і 
продовжив навчання в Римі, де нале-
жав до оточення Патріярха Йосифа 
Сліпого. 

У 1983 році він отримав бакалав-
рат з богослов’я в Папському Універ-
ситеті Урбаніяна  і тоді повернувся 
до Америки, щоб працювати в Гар-
вардському Університеті над докто-
ратом зі словянської та візантійської 
історії культури, який він захистив у 
1992 році. 

У 1995 році Б. Ґудзяк отримав 
ліцензіят зі східнього християнства 
від Папського Східнього Інституту. 
Він був висвячений на священика 26 
листопада 1998 року.

У 1992 році Б. Ґудзяк переїхав 
до Львова‚ де організував і керував 
Інститутом історії Церкви. У 1993 
році він був призначений головою 
Комісії з відновлення Львівської 
Богословської Академії. З 1995 року 
по 2000 рік служив віце-ректором 
Львівської Богословської Академії, 
пізніше, в 2000-2002 роках,  – рек-
тором. Того ж року о. Б. Ґудзяк став 
ректором Українського Католицько-
го Університету (відкритого на базі 
академії), а в 2013 року його прези-
дентом.

21 липня 2012 року о. Б. Ґудзяк 
був проголошений Папою Венедик-
том XVI новим українським греко-
католицьким єпископом для вірних 
Франції, Бельгії, Нідерляндів, Люк-
сембургу та Швайцарії  й висвяче-
ний у єпископи 2 грудня 2012 року. 
19 січня 2013 року Папа Венедикт 
XVI підняв Апостольський Екзархат 
для українців Франції, Бенелюксу 
та Швайцарії до рівня повної Апос-

тольської Єпархії св. Володимира в 
Парижі. 

2016 року з допомогою зовніш-
ніх консультантів команда Єпархії 
св. Володимира на чолі з Владикою 
Борисом розпочала працю над стра-
тегічним пасторальним пляном роз-
витку, що дозволив збільшити кіль-
кість священиків та душпастирських 
осередків, залучити мирян‚ запро-
понував нову фінансову модель для 
єпархії. 

Владика Борис був активним учас-
ником Революції Гідности 2013-2014 
років, часто виступаючи в україн-
ських та міжнародних засобах масо-
вої інформації.

Владика Борис отримав бага-

то нагород та відзначень. 2015 року 
став кавалером Ордену Почесного 
Леґіону (Chevalier de l’Ordre national 
de la Légion d’honneur), що є найви-
щою нагородою Французької Рес-
публіки. 2016 отримав нагороду Яна 
Новака-Єзьоранського у Вроцлаві, 
Польща, як визнання його вкладу у 
розбудову громадянського суспіль-
ства у центральній та східній Евро-
пі. У 2018 році став почесним док-
тором Сиракузького університету і 
лавреатом премії ім. Василя Стуса. 
Він багато подорожує з лекціями та 
доповідями на теми богослов’я, істо-
рії, християнської духовности, осві-
ти, суспільства та викликів в сучас-
ній Україні. 

Синод Єпископів Української Гре-
ко-Католицької Церкви (УГКЦ), 
який відбувся в Україні у верес-
ні 2018 року, звернувся до Свято-
го Престолу про призначення ново-
го митрополита-архиєпископа для 
Філядельфійської Архиєпархії. 18 
лютого 2019 року Папа Франциск 
проголосив призначення  Єпископа 
Бориса.

4 червня 58-річний Владика Борис 
був уведений на престіл як сьомий 
Митрополит-архиєпископ Україн-
ської католицької архиєпархії Філя-
дельфії‚ яка нараховує 13,000 вірних, 
62 парафії та дві місії в штаті Дела-
вер‚ в східній Пенсильванії, Окрузі 
Колюмбія, Мериленді, Ню-Джерзі та 
Вірджинії. 

Митрополит Борис також є чле-
ном Постійного Синоду Української 
Греко-Католицької Церкви та голо-
вою Відділу зовнішніх церковних 
зв’язків. Володіє англійською, укра-
їнською, італійською, польською, 
французькою, російською та німець-
кою мовами. Він є автором багатьох 
наукових праць, серед яких його док-
торська дисертація „Криза і рефор-
ма: Київська митрополія, Царгород-
ський патріярхат і генеза Берестей-
ської унії” (1998) та різних статтей у 
европейських та північноамерикан-
ських наукових журналах. Він також 
дописує до суспільних видань на 
політичні, суспільні та релігійні теми‚ 
належить до авторів книги про Папу 
Франциска „A Pope Francis Lexicon,” 
(Cindy Wooden and Joshua J McElwee, 
Collegeville, Minn.: Liturgical Press, 
2017) та збірки есеїв „Нова Европа”.

Митрополит Борис – почесний 
громадянин Львова, член Україн-
ської Скавтської Організації Пласт 
та пластового куреня „Орден Хрес-
тоносців”, голова наглядової ради 
Пласту.

Митрополит-Архиєпископ Борис Ґудзяк та його герб.

Хорунжі пластового куреня „Орден Хрестоносців”.

Під час Богослуження. (Фото: Ілля Лабунька)

„Лицярі Колюмба” на інтронізації.
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Організації Пласт та Спілки Української Моло-
ді (СУМ). Члени католицької братської організа-
ції „Лицарі Колюмба” у своїх реґаліях підсилюва-
ли святковий настрій. Відтак ішли приблизно 50 
єпископів Української Католицької, Української 
Православної, Римо-Католицької та різних Схід-
ньо-Католицьких Церков, 125 священиків, 11 
дияконів і 70 членів монаших чинів. 

Між владиками були Єпископ-емерит Стем-
фордської єпархії Василь Лостен, а також Митро-
полит-емерит українців-католиків у США Сте-
фан Сорока.

Серед римо-католицьких ієрархів були Апос-
тольський Нунцій до США Архиєпископ Крістоф 
Пієр, Архиєпископ Ню-Йорку Кардинал Тимоті 
Долан і Архиєпископ Філядельфії Чарлз Шап’ю. 

Хоч можна було сподіватися, що Владика 
Борис йтиме окремо в процесії, він, одначе, кро-
кував спільно з своїми братами-єпископами.  

Процесійний похід замикав Патріярх УГКЦ 
Святослав, котрий благословив присутніх під 
звуки хорового виконання „Буде ім’я Господнє 
благословенне віднині і довіку”.

Чин інтронізації розпочав Апостольський 
Нунцій Архиєпископ К. Пієр відчитанням Пап-
ської булі – офіційної проклямації, що з дня 4 
червня Єпископ Борис Ґудзяк стає митрополи-
том-архиєпископом Філядельфійської архиєпар-
хії. Новий митрополит прийняв булю і показав її 
присутнім, котрі привітали його теплими оплес-

ками.
Єпископ Богдан Дзюрах відчитав історію УКЦ 

в США українською мовою, а Єпископ Андрій 
Рабій англійською. Патріярх Святослав попро-
сив Владику Бориса виголосити ісповідь віри – 
„Символ Віри”. Відтак новий митрополит був 
формально інтронізований на престіл Філядель-
фійської архиєпархії. Патріярх Святослав вручив 
йому нагрудний хрест і архиєпископський жезл, 
закликаючи його провадити своєю паствою за 
прикладом Ісуса Христа.

Священики Філядельфійської архиєпархії під-
ходили до нового митрополита, прирікаючи йому 
послух, і цілуючи його руку, омофор та епігона-
цію. Гарним екуменічним жестом Митрополит 
Борис встав і перейшов на другу сторону храму, 
щоб привітати Митрополита Української Право-
славної Церкви США Антонія.

Архиєрейську Божественну Літургію очолили 
Патріярх Святослав і Архиєпископ К. Пієр. Спів-
служителями були Митрополит Борис, Кардинал 
Т. Долан, Архиєпископ Ч. Шап’ю, Митрополит-
емерит Стефан і декани архиєпархії.

Дуже гарно співав (обома мовами) злучений 
хор різних парафій архиєпархії під проводом Бог-
дана Генгала, музична обробка Стефана Шишки. 

Патріярх Святослав у своїй проповіді посилав-
ся на Євангелія св. Івана. Так само як Святий Дух 
допоміг апостолам скріпити свою віру і посприяв 
їхньому післанництву, так само, якщо попроси-
мо, Він допоможе нашому новому митрополито-
ві у його важливій одисеї у проводі нашої Церкви. 
Первоієрарх висловив бажання, щоб наша Церк-
ва в Америці далі була серцем української спіль-
ноти в злуці з Церквою в Україні. 

Всі очікували першої проповіді нового митро-
полита і Владика Борис не розчарував. Він став 
перед тетраподом, звертаючись безпосередньо 
до людей. Новий пастир свого стада подякував 
Богові за своє священиче покликання, а також 
висловив вдячність своїм батькам і вчителям. 
Він згадав про тих осіб, котрі відсутні в громаді 
через хвороби чи фізичні вади і обіцяв бути їхнім 
захисником. Митрополит викликав маму з дити-
ною в інвалідному візочку і сказав дівчинці: „Це 
твоя катедра і я завжди буду тут для тебе”. Це дій-
сно був момент „від серця до серця”.

(„Від серця до серця” була тема всіх святку-
вань і програм з нагоди інтронізації Митрополи-
та Бориса. Серія імпрез впродовж тижня включа-
ла: виставку „Ікони на скриньках амуніції”; допо-
відь визначного автора Джорджа Вайґела про 
східніх католиків і Вселенську Церкву; різні моли-
товні відправи; прийняття, концерти, конферен-
ції духовенста і День молоді).

Митрополит Борис також відзначив важли-
ву ролю монаших чинів. В кінці він підреслив, 
що УКЦ мала бути знищена, але вона вижила з 
Божою поміччю, і Владика обіцяв віддати всі свої 
сили, щоб Церква далі процвітала. У відповідь він 
отримав гарячі оплески всіх присутніх.

На закінчення Богослуження, Патріярх Свя-
тослав висловив щиру подяку Єпископові Андрі-
єві, дотеперішньому апостольському адміністра-
торові, за його провідництво архиєпархією та 

успішне приготуваняня цієї 
історичної події.

З коротким словом висту-
пив Посол України у Вашінґ-
тоні Валерій Чалий. Він поо-
біцяв допомогу Українській 
Католицькій і Православній 
Церквам в Америці і висло-
вив свою радість з процвітан-
ня української мови й культу-
ри у США. Президент Світо-
вого Конґресу Українців Пав-
ло Ґрод привітав Митрополи-
та Бориса та УКЦ й побажав 
їм Божого благословення.

Єпископ Андрій подякував 
всім, хто причинився до успі-
ху цієї знаменної події, і заін-
тонував „Молитву за Украї-
ну” („Боже великий, єдиний”), 
яку підхопив хор і присутні. 
На кінець хор заспівав „Боже, 
благослови Америку” і „О 
спомагай нас, Діво Маріє”.

Гості здалека і зблизька

Авторка цих рядків мала 
нагоду розмовляти з людь-
ми з США, Канади та Европи, 

котрі прибули на цю небуденну імпрезу. Отець 
Юрій Ліщинський приїхав з Сенлісу, Франція, 
історичного дому Анни Ярославни, королеви 
Франції, котра походила з Київської Руси. Отець 
є парохом церкви свв. Бориса й Гліба, був висвя-
чений Єпископом Борисом і служив його канцле-
ром. Хоч о. Ю. Ліщинський сумував з втрати сво-
го покровителя і улюбленого єпископа, але гор-
дився і радів, що один з „наших” провадитиме 
Церквою в Америці. Він сказав: „Ваш здобуток є 
нашою втратою”.

Пані Оксана з Огайо сказала, що новий митро-
полит матиме багато викликів, бо зменшується 
число вірних і треба думати над закриттям цер-
ков і шкіл. Одначе, вона впевнена що Митропо-
лит Борис дасть собі раду і побажала йому „Мно-
гая літа”.

Отець Павло Макар, парох церкви св. Миколая 
в Майнерсвілі, Пенсильванія, сказав: „Мені дуже 
заімпонував новий митрополит. Він має високу 
освіту і багатий практичний досвід, доказом чого 
є його праця з Українським Католицьким Універ-
ситетом у Львові. Він надихає нас вірністю Церкві 
та собі. Вірю, що будуть зміни на краще”.

Хоч більшість коментарів були дуже позитив-
ні, деякі були критичні. Дехто вважав, що цілий 
тиждень імпрез – це було надмірно й задорого. 
На запитання‚ чому вони прибули, дехто відпо-
вів‚ що вони приїхали з цікавости і щоб оглянути 
пишноту, інші хотіли бути частиною історії Церк-
ви, а ще інші прибули тому, що їм заімпонував 
Єпископ Борис і вони були вдячні за його особис-
ту присутність на Майдані під час Революції Гід-
ности в Україні.

Багато осіб вітали нового митрополита з пре-
стижною нагородою Університету Нотер Дам, яку 
він отримає 29 червня у Львові. Не зважаючи на 
їхню мотивацію, кожна особа, котра розмовля-
ла з авторкою цих рядків, бажала Митрополитові 
Борисові та УКЦ успіхів і Божого благословення. 

Єпископ Богдан з Києва, котрий є секрета-
рем Синоду Єпископів УГКЦ, сказав‚ що він і вся 
Церква радіють вибором на митрополита люди-
ни співчуття і глибокої віри. Єпископ пожарту-
вав, що єдині незадоволені – духовенство й вірні 
Єпархії св. Володимира в Парижі, котрі втратили 
свого вельмишанованого пастиря, який був серед 
них впродовж останніх семи років.

 Директор комунікацій архиєпархії о. архи-
пресвітер Джан Філдс сказав‚ що він, як свяще-
ник, вітає свого нового духовного батька та архи-
єрея. Митрополит-Архиєпископ Борис – скром-
ний, богомільний духовний вчитель і провідник, 
благословенний многими дарами й талантами‚ 
стає для вірних і Церкви даром Святого Духа, за 
що ми вдячні Всемогутньому Богові.

(Переклад: Лев Іваськів)

(Закінчення зі стор. 1)

2‚500 осіб у Філядельфії...

Новий Митрополит-Архиєпископ Борис Ґудзяк. 
(Фото: Ілля Лабунька)

Банер на стіні катедри проголошує тиждень 
„Від серця до серця”. 

Промовляє Патріярх Святослав.
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Ефект доміно

У Страсбурзі неохоче про це 
говорять, але ще від минулого 
року до депутатів ПАРЕ надхо-
дять сиґнали про те, що безумов-
не зняття санкцій з Росії приведе 
до втрати довіри українського гро-
мадянського суспільства. Україн-
ські правозахисники вже зроби-
ли вельми жорстку спільну зая-
ву про „капітуляцію Ради Европи“. 
А українськї Міністерство закор-
донних справ офіційно попереди-
ло Росію, що готує жорсткі кро-
ки у випадку повернення Росії до 
ПАРЕ. 

Навіть якщо відкласти в сторо-
ну інтереси України, навіть якщо 
заплющити очі на цінності Ради 

Европи, все одно рішення ПАРЕ 
– якщо резолюція буде затвердже-
на у нинішньому вигляді – мати-
ме катастрофічний ефект для Ради 
Европи. І це не перебільшення. 
Адже санкційний механізм буде 
вбитий для всіх, а не лише для 
Росії. За цих змін моніторинґовий 
механізм ПАРЕ – один з ключо-
вих інструментів асамблеї – пере-
стає працювати. Чи багато дер-
жав будуть виконувати „вказів-
ки“ моніторинґу, якщо порушення 
ними правил більше не тягнутиме 
за собою покарань? 

Грубі порушення принципів 
міжнародного права, а тим більше 
анексія чужої території – виключ-
на подія на европейському конти-
ненті. Але поточні, дрібні пору-
шення є не таким вже й рідкіс-
ним явищем для Парляментської 
асамблеї, і санкції завжди допома-
гали їх виправляти. Відтепер ця 

можливість буде просто похована, 
якщо ПАРЕ зважиться на „ампу-
тацію“ власних санкційних повно-
важенняень

Та у разі, якщо Росія повер-
неться, Україна може зустрітися 
з іншою, ще небезпечнішою про-
блемою. Уявіть собі ситуацію: 
російська делеґація тріюмфально 
повертається до Страсбурґу (укра-
їнська, можливо, робить симе-
тричний крок і припиняє участь у 
ПАРЕ). А на наступну сесію Росія 
передає до асамблеї оновлений 
склад своєї делеґації, включивши 
до нього... усіх без винятку „депу-
татів", обраних до Державної думи 
у Кримській  Федеральній окрузі.

За всіма правилами та логікою 
ПАРЕ мала б зупинити це непо-
добство і позбавити росіян пра-
ва голосу, а може, й взагалі при-
пинити їхні уповноваження – але 
не зможе цього зробити, бо гру-

пові санкції вже вбиті. Росія знову 
на коні – оголошує, що добилася 
визнання депутатів з „Кримнашу“ 
на рівні асамблеї Ради Европи.

Чи прагнуть Франція та Німеч-
чина такого сценарія або десятка 
інших подібних? Навряд чи. Опе-
рація „Прощення Росії“, яка реа-
лізується зараз, більше схожа на 
спонтанну, емоційну, аніж тверезу 
та продуману.

Чи вдасться українським депу-
татам, громадським активістам, 
правозахисникам та журналістам 
донести до Заходу розуміння цієї 
небезпеки і зупинити їх від помил-
кового голосування в червні? Пев-
ності немає, але використати цей 
шанс справді необхідно.

„Европейська правда“

Сергій Сидоренко – редактор 
„Европейської правди“.

(Закінчення зі стор. 2)

Хто хоче...

НОВИНИ НАУКИ                                                                                                                             

Друзі радіології допомагають Україні
Галина Похилевич

Понад 95 відс. всіх медичних діягноз став-
лять завдяки радіології – галузі медицини, яка 
займається візуалізацією внутрішніх органів. 
Завдяки новітнім технологіям лікарі нарешті 
мають змогу заглянути всередину мозку та сер-
ця, оцінити будову та функції нашого тіла та 
поставити правильну діягнозу. В минулому це 
здавалось вченим фантастикою, адже вивчати 
анатомію можливо було лише під час операцій 
або розтинів.

Розквіт радіології почався з 1970-их років від 
введення в клінічну практику магнетно-резо-
нансної томографії (МРТ) і комп’ютерної томо-
графії (КТ). В 1990-их роках без томографічних 
сканерів в розвинених країнах вже неможливо 
було уявити повноцінну роботу жодної великої 
клініки. 

Hа той час стан охорони здоров’я в Украї-
ні був важким – після розвалу СРСР дуже мало 
ресурсів залишилось на введення інновацій та 
придбання обладнання, післядипломну осві-
ту лікарів. В арсеналі радіологів були рентґена-
парат та прилад ультразвукової діягностики – 
незамінні при постановці багатьох діягноз, але 
без значних додаткових можливостей томогра-
фічних сканерів.  

Щоб підтримати розвиток радіології, а також 
з метою створення та поширення україномов-
них матеріялів для її вивчення, в 1992 році було 
створено благодійну організацію „Друзі раді-
ології в Україні“ („The Friends of Radiology in 
Ukraine”). Її засновником став Пол Кеп, амери-
канець українського походження, на той час – 
керівник Американської комісії з сертифікації 
лікарів-радіологів. 

Виконувач обов’язків Міністра охорони 
здоров’я Уляна Супрун, яка є радіологом за спе-
ціялізацією, також була однією з засновників 
„Друзів”.

В 1996 році член організації, Лев Волянський 
спільно з катедрою променевої діягностики 
Львівського національного медичного універ-
ситету (на той час – медичного інституту) роз-
робив програму конференції „Радіологічна 
школа” з метою безкоштовного навчання укра-
їнських лікарів-радіологів. В 1998 році проф. 
Юрій Іванів долучився до організації конфе-
ренції та запропонував нову назву курсу – 
„Практичні питання в сучасній клінічній візу-
алізації”. 

Він згадує про початки співпраці: 
„Із самого початку Міжнародна школа-

семінар „Практичні питання” користували-
ся великим інтересом. В 2000 році вона відбу-
валася як паралельний навчальний курс від 
з’їзду Світової Федерації Українських Лікар-
ських Товариств. Основні організаційні зусил-
ля взяв на себе проф. Лев Волянський. Йому 
вдалося залучити до лекторської роботи 
багатьох видатних радіологів із США. Осо-
бливо вражаючим було те, що всі лекції аме-

риканськими професорами були прочи-
тані доброю українською мовою. І це було у 
ті часи, коли українська мова рідко звучала 
на загальноукраїнських медичних форумах і 
семінарах. Лекції американських лікарів, про-
читані по-українськи, розвінчували міт про 
неспроможність викладати „високі матерії” 
нашою мовою. Крім того, стиль викладу мате-
ріялу разюче відрізнявся від того, що пану-
вав у ті часи у нас, в Україні. Лекції професо-
рів Лариси Біланюк і Мирона Позняка відразу 
запам’яталися тим, що були багато ілюстрова-
ні прозірками, опиралися на багатий власний 
досвід, були побудовані досконало методично. 

Звичайно‚ були на початках і певні про-
блеми. Рівень лекцій і їх тематика часом зна-
чно перевищувала практичні запити, які мали 
українські лікарі у ті часи. Обговорення мож-
ливостей КТ і МРТ тоді, коли в усій Україні 
було всього декілька таких діягностичних апа-
ратів, швидше давало уявлення нашим лікарям 
про ці методики, не маючи практичного засто-
сування. Однак з часом ситуація змінювалася 
і все більше українських радіологів починали 
глибше розуміти технологічну розмову і бра-
ти участь в активному обговорення питань, які 
висвітлювалися у лекціях запрошених лікарів і 
професорів.” 

З 1996 року захід проводили кожних два 
роки, з перервою в 2014 році через російське 
вторгнення на територію України. 

Від початку заснування близько 4‚000 укра-
їнських медиків відвідали конференцію. Тра-
диційно вона проводиться у Львові, тому біль-
шість відвідувачів – з західньої України, проте 
багато лікарів приїжджають і з більш віддале-
них областей. 

Конференція „Практичні питання в сучас-
ній клінічній візуалізації” була відзначена Асо-
ціяцією радіологів України; в 2019 конференція 
була проведена в Києві спільно з Національним 
конґресом „Радіологія в Україні“, завдяки чому 
захід став доступнішим для багатьох лікарів 
зі східньої та центральної України. Президент 
Асоціяції радіологів України Тетяна Ялинська 
і колишний президент Ірина Дикан доклали 
багато зусиль, щоб об’єднати два заходи. Кон-
ференція має акредитацію Міністерства охоро-
ни здоров’я України.

В 2015 році голова Міжнародної просвіт-
ницької програми ім. Енн Озборн від Аме-
риканської асоціяції неврорадіології Волтер 
Кухарчук запропонував Л. Волянському співп-
рацю. З того часу Американська асоціяція 
неврорадіології є спонзором щорічних візит 
американських експертних викладачів до Укра-
їни. 

Першими відвідали Україну Дон Шомер 
(Anderson Cancer Center) та Джонатан Морріс 
(Mayo Clinic). Кожен прочитав багато доповідей 
в 2015 році. В 2016 році Джеймс Абрагамс (Yale 
University) та Ларрі Ґінзберґ (Anderson Cancer 
Center) відвідали Україну. Д. Шомер також 

повертався в 2016, 2017 та 2018 роках разом з 
багатьма колеґами. В 2017 році на конференції 
доповідали Ґреґ Захарчук (Stanford University) 
та Френк Лекса (University of Arizona). В 2018 
та 2019 роках також доповідав Раджан Джейн 
(New York University). В 2019 році приймали 
Емі Джуліано (Harvard Medical School), Норіко 
Саламон (University of California, Los Angeles), 
Марію Ґуле-Монро (MD Anderson Cancer 
Center), Ану Франческі (Stony Brook University), 
Бруно Полісені (University of Iowa), інших 
видатних американських радіологів.

На доповнення до програми було створено 
двотижневий курс лекцій та інтерактивних семі-
нарів, які проводяться з підтримкою Юрія Пала-
марчука в Медичному центрі св. Параскеви.

Практично всі лекції, які читали доповіда-
чі на конференціях протягом останніх років‚ 
доступні в українському перекладі на інтер-
нет-сторінці friendsofradiologyinukraine.org та 
на сторінці Фейсбуку „Friends of Radiology in  
Ukraine“ котрі створив Іван Волянський, син 
проф. Л. Волянського. Лекції користуються 
чималим попитом – деякі вже мають понад 18 
тис. переглядів! 

Проєкт є дуже корисним для молодих радіо-
логів, які можуть перейняти досвід американ-
ських колег у своїй країні, дізнатись про мож-
ливості співпраці та стажування, адже, на жаль, 
не кожен має можливість відвідати конференції 
в США чи Европі. 

Треба подякувати Л. Волянському, Ю. Іва-
нову та всім, хто допомагав в організації про-
єкту протягом 23 років. За ці роки ми побачи-
ли багато позитивних змін та розвиток україн-
ської радіології та медицини в цілому, зокрема 
завдяки проведенню міжнародних конференцій 
та семінарів. 

Д-р Лев Волянський та Уляна Супрун. (Фото: 
Тетяна Ялинська)
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Делеґація священиків УГКЦ відвідала Ізраїль
Шимон Бріман

БАТ-ЯМА‚ Ізраїль. – В Україн-
ському культурному центрі в Ізра-
їлі 27 березня відбувся вечір, при-
свячений пам’яті видатного укра-
їнського громадського і церковно-
го діяча Митрополита Андрея Шеп-
тицького. 

Посол України в Державі Ізраїлі 
Генадій Надоленко зазначив, що А. 
Шептицький зробив важливий вне-
сок у налагодження стосунків між 
українським та єврейським народа-
ми, коли‚ ризикуючи своїм життям 
рятував євреїв під час Другої світо-
вої війни.

На вечорi виступив також голо-
ва Пасторально-міґраційного від-
ділу Української Греко-Католиць-
кої Церкви (УГКЦ) Єпископ Йосиф 
Мілян. Він розповів про життя та 
діяльність А. Шептицького, його 
контакти з єврейським народом. 

Єпископ Йо сиф спеція ль-
но для видання „Ukrainian Jewish 
Encounter“ розповів про мету візи-
ти до Ізраїля з групою священи-
ків: „Ми приїхали, щоб провіда-
ти наші греко-католицькі громади, 
які обслуговує о. Патрік Сов’як. Ми 
молилися разом з парафіянами‚ а 
також провели лекцію про А. Шеп-
тицького, який особисто рятував 
євреїв в роки Другої світової війни“. 

З єпископом приїхали 72 гре-

ко-католицьких священики з цен-
тральних областей України. Вони 
разом молилися і відвідували місця, 
пов’язані з християнством.

У Ізраїлі існують п’ять греко-
католицьких громад – дві в Яффі, 
дві в Гайфі і одна в Нетанії. Єпис-
коп оцінює число парафіян в кілька 
тисяч осіб.

„Не усі знайшли нас. Ми має-
мо інформацію, що в Ізраїлі є бага-
то наших віруючих, які ототожню-
ють себе з УГКЦ. І ми намагаємо-
ся їх знайти і дати їм духовну опі-
ку‚ тому хочемо надіслати до Ізра-
їля ще одного або двох наших свя-
щеників, бо о. Патріку важко слу-
жити відразу в декількох віддале-
них одне від одного містах“, – зазна-
чив єпископ. 

Він сказав, що підтримує задум 
громадської організації „Ізраїльські 
друзі України“ провести в листо-
паді-грудні цього року семінар для 
ізраїльської молоді з обговорен-
ня особистості і подвигу А. Шеп-
тицького – до 75-річчя від дня його 
смерти.

„Україна завжди була багато-
конфесійною. У Львові було кіль-
ка синагог і Митрополит Андрей 
Шептицький мав чудові стосунки 
з їх керівниками. Мені розповіда-
ли священики, які працювали ще з 
Шептицьким, що, коли він проїж-
джав через різні містечкі, то євреї 

виносили сувої Тори і він цілував ці 
сувої. Шептицький був особою еку-
меністичного діялогу, який випере-
див рішення Ватиканських Соборів 
1960-их років про такий діялог“, – 
зазначив Й. Мілян.

Після виходу УГКЦ з підпіл-
ля Й. Мілян був призначений до 
парафії села Унів та навколишніх 

сіл Золочівського району. В черв-
ні 1996 року отримав ступінь маґі-
стра богослов’я. Докторська праця 
– „Християнська формація мирян у 
світлі писань Митрополита Андрея 
Шептицького“. У 2009 році Папа 
Бенедикт XVI благословив призна-
чення Й. Міляна єпископом-поміч-
ником Київської архиєпархії. 

Єпископ Йосип Мiлян та Посол Генадій Надоленко (в центрі) серед учас-
ників вечора. (Фото: Посольство України в Ізраїлі)

НОВІ ВИДАННЯ                                                                                                                                

Михайло Герець – „з Україною в серці“
Андрій Бондарчук

ЛУЦЬК. – В Музеї історії Луцького братства 
відбулась 9 квітня презентація книги Михайла 
Гереця „У світ широкий з Україною в серці“, яка 
побачила світ 2018 року у видавництві „Смо-
лоскип“. 

На фактах життя і діяльности М. Гереця зосе-
реджували увагу учасники презентації. Ведучим 
був директор Волинського краєзнавчого музею 
Анатолій Силюк. Виступали історики Тарас 
Літковець, Петро Троневич, завідувачка Музе-
єм історії Луцького Братства Олена Бірюлі-
на, настоятель Братського храму о. Василь Кло-
чак, завідувачка відділом обласної бібліотеки ім. 
Олени Пчілки Алла Понагайба, Андрій Бондар-
чук. Вони підкреслювали важливість видання 
для читачів, особливо молодих, яке на прикла-
ді автора книги вчить як треба служити, люби-
ти, дорожити Україною. 

Уродженцю села Люб’язь Любешівського 
району, громадянинові США, який вимушено 
покинув країну в 1944 році, колишньому вояко-
ві УПА, членові Уряду УНР в екзилі 93-річному 
М. Герецю вперше в історії відродженого Луць-
кого Хрестовоздвиженського Братства присвоє-
но звання почесного братчика. 

Коли після проголошення незалежности 
України голова Уряду УНР в екзилі Микола 
Плав’юк у 1992 році передавав свої уповнова-
ження першому Президентові України Леоні-
дові Кравчукові‚ у складі делеґації перебували 
Михайло Герець з дружиною Аллою. 

У 1944 році сотня УПА „Мазепи“‚ у скла-

ді якої були брати Михайло та Олександр Гере-
ці, змушена була перейти кордон. У 1949 році 
М. Герець потрапив у США. Працював на різних 
роботах‚ став інженером-будівельником, здо-
був вчений ступінь кандидата наук. Разом з тим 
допомагав американцям краще пізнати історію, 
мову, культуру, звичаї України‚ створив пер-
ший гурток для розвитку українського мисте-
цтва, який отримав державну допомогу штату. 
Департамент штату Ню-Йорк визнав українську 
мову, як одну з модерних, фінансованих для 
вивчення. Інформацію про Голодомор 1932-1933 
років вдалось залучити до програми навчання у 
середніх школах штату, видано підручник. 

М. Герець – голова Дослідної Фундації ім. 
Олега Ольжича, яка надала допомогу Україні 
в різних формах на 460 тис. дол. Заснував і був 
головою організації Американське Православне 
Товариство св. ап. Андрія Первозваного, голо-
вою якого був 17 років. За час головування М. 
Гереця Товариство надало Україні допомогу на 
730 тис. дол. 

Якраз на цей час припадає співпраця цьо-
го Товариства і Луцького Братства‚ фінансу-
вання ремонту будівель уховних семінарій, 
академій, надання богословської літератури, 
комп’ютерної техніки, стипендій для окремих 
семінаристів, відродження зруйнованих і будів-
ництво нових храмів. Лише на відбудову Свя-
то-Михайлівського Золотоверхого Собору в 
Києві було надіслано 105 тис. дол. А коли Росія 
розв’язала війну з Україною, М. Герець дуже 
багато зробив, аби допомогти полку „Азов“, 
який мужньо протистояв ворогові.

Надійною опорою у діяльності М. Гереця є 
його дружина Алла з Полтавщини. 

Презентація книжки відбудеться також у 
Волинській Православній Богословській Акаде-
мії Луцька.

Передплачуйте і читайте „Свободу“
• 125 років на службі діяспорi
• найповніша інформація з життя українських громад в Америці
• електронний архів – www.svoboda-news.com Річна передплата – $90. Додайте лише $5 і матимете обидві версії – паперову і електронну

Відділ передплати: 973-292-9800 дод. 3042
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2200 Route 10 West, Suite 109
Parsippany, NJ 07054

(973) 538-3888 • Fax: (973)538-3899

e-mail: roxolanaltd@roxolana.com
web: www.roxolana.com

МОРЕМ • АВІА
Вага від 10 до 150 фунтів *

• Пересилайте пакунки до нас через UPS.

• Додаткова знижка для організацій.

• Користуючись нашими ARS наліпками.

• Для замовлення наліпок, для підбору 
пакунків телефонуйте: (973) 538-3888.

• Пакунки до Росії, Латвії, Литви, Естонії,  

Білорусі, Молдови, Казахстану, Грузії, 

• Вірменії, Польщі, Чехії і Словаччини.

• Готові продуктові пакунки з каталога.

• Медикаменти на замовлення до України.

• У нас можна замовити авіаквитки на будь-які 
авіакомпанії до більшости европейських країн.

• Візові послуги до України (без запрошення).
• Зустрічаємо і відвозимо на летовище.
• Пашпортні послуги. Обмінюємо старі

пашпорти на нові українські.

1-888-PAKUNOK  (725-8665)

П А К У Н К И  В  У К РА Ї Н У

З А МО В Л Я Й Т Е

INTERNATIONAL TR ADE, LTD

Tr avel

                               Money                                                          Service

Харчовий пакунок „Родинний“ з каталога
вміст пакункa: 

борошно - 20 ф., гречка - 10 ф.,
олія - 1 ґальон, тушонка - 3 ф., салямі - 3 

ф., родзинки - 3 ф., дріжджі - 1 ф.,
кава мелена - 2 ф., шоколяд - 2 плитки.

Ціна $99 за 51 ф.

ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ В УКРАЇНУ:
Сума      Оплата Сума      Оплата Сума      Оплата
$100 - $  7 $400 - $12 $  800 - $17
$150 - $10 $500 - $12 $  900 - $20
$200 - $10 $600 - $15 $1000 - $20
$300 - $12 $700 - $17
Сума вище  $1000 -  Оплата 2%
   Маємо ліцензію на пересилку долярів.
   Також пересилаємо в інші країни.

* Додаткова оплата за доставу.
Існують певні обмеження. 

•Туристичні послуги: авіяквитки і візи в Україну та інші країни 

• Грошові перекази у всі країни світу • Українські та европейські
компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

•Телефонні картки: 80 хвилин розмови за 5 дол.

1062G Dnipro na 1/12 stor.

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ

ТА КОНТЕЙНЕРИ

В УКРАЇНУ

ROSELLE, NJ
645 W. 1st Ave.
Tel.: (908) 241-2190

(888) 336-4776

CLIFTON, NJ

565 Clifton Ave

Tеl.: (973) 916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: (215) 969-4986 

(215) 728-6040

DNIPRO LLC.

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

ЯКІВ  ГНІЗДОВСЬКИЙ
ВІДБИТКИ  РИСУНКИ  МАЛЮНКИ

Компанія William Greenbaum Fine Prints 
є в бізнесі понад 50 років. В даний час маємо 

для продажу 25 творів підписаних Я. Гніздовським. 
Також хочемо купити ще більше його 

відбиток, рисунків та малюнків.

JACQUES HNIZDOVSKY
WOODCUTS    LINOCUTS

William Greenbaum Fine Prints has been buying and selling 
prints and paintings by many different artists for 50 years.  
We are delighted to announce that we currently have more  

than 80 signed prints by Jacques Hnizdovsky for sale.

All inquiries are welcome. 
Please email us at wngreenbaum@verizon.net 

or phone us at 508-284-7036.

William Greenbaum Fine Prints
98 South Street

Rockport, MA 01966
www.greenbaumprints.com

Member: International Fine Print Dealers Association

ВСІ ТВОРИ МОЖНА ОГЛЯНУТИ НА ВЕБ-СТОРІНЦІ
www.greenbaumprints.com

Просимо звертатися з усіми питаннями на
wng@greenbaumprints.com

або по телефону,  508-284-7036 

William Greenbaum Fine Prints
98 South Street

Rockport, MA 01966 
Ґалерія відкрита за попереднім домовленням.

Член: International Fine Print Dealers Association

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя

CHRISTINE BRODYN
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfi eld, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

32 Peachtree Rd.
Basking Ridge, NJ 07920

Tel.: 908-872-2192; email: stankouna@optimum.net

По-перше, це інтенсивність дія-
логу, який набрав шаленого тем-
пу за останні роки. Згадаймо хоч 
би виступ Президента Европей-
ської ради Дональда Туска у Верхо-
вній Раді, коли він сказав: „Немає 
справедливої Европи без незалеж-
ної України. Немає безпечної Евро-
пи без безпечної України“.

В Европі є чітке сприйняття 
европейської України. Однак, вар-
то враховувати, що В. Зеленський 
приїздив до Брюселю після істо-
ричних виборів до Европейсько-
го парляменту. Історичних – тому, 
що ці вибори проходили в умовах 
політичної невизначености ЕС у 
зв’язку з виходом Великої Брита-
нії з Евросоюзу, а також зростан-
ням популярности правоцентрист-
ських, евроскептичних та відкрито 
популістських партій по всій Евро-
пі.

На щастя, вдалося уникнути гір-
шого сценарія, однак, транзитний 
період в інституціях ЕС об’єктивно 
ускладнить обговорення перспек-
тив діялогу „Україна-ЕС“. До речі, 
інавґурація Европейського парля-
менту відбудеться менше ніж за 
тиждень до 21-ої зустрічі „Україна-
ЕС“. Початок процесу обрання 
керівництва евроінституцій також 
додає пікантности поточному полі-
тичному моментові.

Але якими б не були політич-
ні тенденції, ми й надалі намагати-
мемося утримувати папку „Украї-
на“ на високому політичному рів-
ні, і перша візита В. Зеленського до 
Брюселю є яскравим свідченням 
таких підходів.

По-друге, у Брюселі нового укра-
їнського президента чекали з нетер-
пінням, попит на спілкування з ним 
є направду значним. Чинне керів-
ництво ЕС в особах Жана-Клода 
Юнкера, Д. Туска та Федеріки Моґе-
ріні, а також очільники Північно-
атлантичного альянсу з нетерпін-
ням чекали особистого знайомства 
та обміну думками з питань, якими 
щоденно живуть стратегічні парт-
нери.

На порядку денному діяло-
гу „Україна-ЕС“ перебували такі 
питання:

- завершення необхідних про-
цедур для отримання четвертого 
траншу макрофінансової допомоги 
у розмірі 500 млн. евро (цей транш 
пов’язаний з розвитком нашої 
співпраці з Міжнародним валют-
ним фондом);

- підтримка у продовженні реа-
лізації маштабних реформ (тут, як 
кажуть, „out of discussion“);

- розвиток секторальної інтеґра-
ції в чотирьох пріоритетних сфе-

рах – енерґетика, цифрова економі-
ка, митниця, юстиція та внутріш-
ні справи;

- протидія реалізації проєкту 
„Північний потік-2“ та проведення 
тристоронніх газових перемовин;

- обговорення участи ЕС у реалі-
зації проектів в реґіоні Приазов’я, 
який страждає внаслідок аґресив-
них дій Росії в районі Керченської 
протоки;

- участь України у поєднан-
ні транспортних систем Европи та 
Азії;

- обговорення перспективних 
напрямків і проєктів, які Украї-
на може запропонувати ЕС в інду-
стріяльній сфері (літакобудування, 
напрацювання в космічній галузі і 
т.д.), реалізуючи можливості тако-
го унікального інструменту нашої 
співпраці, як Промисловий діялог 
„Україна-ЕС“.

Список „секторалки“ далеко не 
вичерпний, але й цього достатньо 
для брюсельських змістовних стра-
тегічних дискусій.

Окремо на порядку денному 
переговорів стояв безпековий бльок 
та все, що пов’язано з відновленням 
суверенітету і територіяльної ціліс-
ности України в міжнародно визна-
них кордонах.

Питання окупованого Криму та 
подальше вирішення шляхів зупи-
нення російської військової аґресії 
на Донбасі залишаються серед без-
умовних пріоритетів. Продовжен-
ня в червні санкцій проти Росії, 
звільнення українських політич-
них в’язнів та військовополонених, 
спільна боротьба з дезінформаці-
єю та зміцнення спроможностей у 
сфері кібербезпеки, які, наче іржа, 
продовжують роз’їдати традицій-
ні европейські цінності, розвиток 
діялогу з питань політики безпеки 
і оборони – на ці питання нам так 
само доведеться шукати взаємно 
прийнятні відповіді.

Мінський процес залишати-
меться основою для такого діяло-
гу. Цікаво, що наприкінці травня  
Рада Европейського Союзу вста-
новила параметри, необхідні для 
запровадження санкцій у відповідь 
на зовнішні кібератаки, які несуть 
загрози для діяльности інституцій 
Евросоюзу та його держав-членів, а 
також третіх держав та міжнарод-
них організацій.

Новий режим кіберсанкцій ЕС 
відкриває для України певні мож-
ливості, оскільки кібератаки на 
нашу критичну інфраструктуру ніх-
то припиняти не збирається.

Ще одним непростим завданням 
є пошук відповіді на питання, як 
зробити так, щоб ніхто в евросо-
юзівських і натовських інституці-
ях не забув, хто такий аґресор, який 
брутально топчеться на статутах 
ключових міжнародних організацій 
та зневажає міжнародне право, і як 
йому протистояти.

Попереду в нас ще багато роботи, 
і продовжимо ми її вже на запля-
нованій в Києві на 8 липня зустрічі 
„Україна-ЕС“.

„Европейська правда“

Микола Точицький – представник 
України при Европейському Союзі.

(Закінчення зі стор. 3)

Чого чекати...
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PO Box 746, Chester, NY 10918

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Рада Директорів
Українського Інституту Америки

зі смутком повідомляє, 
що наш довголітній член

св. п. 
Марко Мельниченко

відійшов на вічний спочинок 25 травня 2019 року.

М. Мельниченко був відданим членом, палким прихильни-
ком і благодійником нашої організації. Його внесок в працю та 
успіх Українського Інституту були безцінними. 

Висловлюємо щирі співчуття цілій родині Марка, зокрема 
дружині Любі, дочкам, Роксані і Ренаті, кузинкам, Лілії та Евге-
нії, племінницям та племінникам, численним друзям, багатьом 
членам Українського Інституту та українській громади, яких 
життя він торкнувся.

Вічная пам’ять!

Саакашвілі виганяв з роботи ціли-
ми міністерствами. Ті, хто заплатив 
при приватизації копійки, був зму-
шений доплатити.

Проти M. Саакашвілі запрацюва-
ла гігантська машина брехні і чуток. 
Головних чуток було дві. Так, гово-
рила опозиція, поліція М. Саакаш-
вілі хабарів не бере, але уся коруп-
ція зосерджена нагорі. Минули 
роки відтоді як він пішов, а таку 
верхню корупцію шукали-шукали і 
не знайшли.

Друге — його звинувачували у 
фальшуванні виборів. M. Саакашві-
лі програв на виборах, чесно пішов, 
а новий уряд займається підкупом 

виборців, залякуванням тоталь-
ним стеженням, арештом політич-
них супротивників. І еліта мовчить. 
Мовчить і Захід.

Ще одним улюбленим занят-
тям опозиції M. Саакашвілі стали 
акції протесту, які влаштовували з 
єдиною метою – щоб їх розігнали. 
Протестанти перекривали дороги, 
саджали самі себе в клітки на знак 
того, який жахливий режим M. Саа-
кашвілі. Вершиною цих акцій ста-
ло віче 26 травня 2011 року, скли-
кане Ніно Бурджанадзе з тим, щоб 
покликати на допомогу російські 
війська „на захист демократії“.

Можна передбачити, що з В. 
Зеленським буде те ж саме. На ньо-
го чекають зради найближчих союз-
ників, тотальна кампанія дискре-
дитації і крижана байдужість евро-

пейських бюрократів. А втім він це 
знає. Це вже було в серіялі „Слуга 
народу“.

Парадокс демократичних кра-
їн, які потребують модернізації і 
реформ, полягає у тому, що прези-
дент повинен проводити ринкові 
реформи. Він повинен зробити дер-
жаву прозорішою. А для перемоги 
на наступних виборах він повинен 
робити усе навпаки: роздавати ласі 
шматки держави друзям, які контр-
олюватимуть для нього виборців. 
Чим біднішими будуть виборці, 
тим простіше їх буде купити друзям 
президента.

При цьому іншої еліти в даному 
суспільстві немає. Якщо еліта скла-
дається з Генерального прокуро-
ра Віктора Пшонки і олігарха Рена-
та Ахметова, то це не значить, що 

їхній антипод — п’яничка Вася — 
має високі моральні і ділові якості, 
які не виявилися лише через пога-
ний устрій суспільства. Найпри-
кріше, що отой Вася був таким при 
будь-якому режимі, і марно нама-
гатися спертися на нього. У висліді 
запит на реформи є, а верстви, яка 
знає, що виграє від реформ, немає. 

Що ж робити? Сподіватися, що 
В. Зеленський врахує помилки М. 
Саакашвілі. Адже квітнуча Україна 
у якийсь історичний момент може 
стати прикладом для Росії. Ніхто 
не сказав, що буде легко. Як писав 
свого часу Карл фон Клавзевіц про 
війну: „На війні все дуже просто, 
але найпростіші речі дуже складні“. 
Це можна сказати і про реформи в 
корумпованій, але вільній і схиль-
ній до Майданів країні.

(Закінчення зі стор. 7)

Зеленський і синдром...

Ділимося сумною віскткою, що 8 червня 2019 року, 
відійшла у вічність в Ню Йорку, Н.Й.

св. п. Ірена Вербицька
з дому Бехметюк

народжена 26 квітня 1933 року в Делятині, Україна.
Ірена була членкою пластового куреня Перші Стежі.

Панахида відбудеться в п’ятницю, 14 червня 2019 року, о 7-ій 
годині вечора в похоронному заведенні Петра Яреми у Ню-Йорку.

Похоронні відправи відбудуться в суботу, 15 червня, о годині 
9:30 ранку в церкві св. Юра в Ню-Йорку, а відтак на Українському 
католицькому цвинтарі св. Духа в Гемптонбурґу, Н. Й. 

У смутку залишилися кузини:  
 - Андрій Косович з дружиною Вірою 

    і дітьми Адріяною й Олесем (Ню-Джерзі)
 - Христина Федосова з родиною (Україна)
 - Надя Шаран з дітьми Мартою і Юрком (Сиракюз, Н.Й.)
 - Стефан, Данило та Андрей Косович (Вiрджінія)
 та ближча і дальша родина в США, Канаді та Україні.

Замість квітів пожертви можна складати на Український Музей 
в Ню-Йорку або на Ukrainian Catholic Education Foundation (UCEF), 
канцелярія в Чікаґо , Іліной.

Вічна Їй пам’ять!

ських медія Євген Глібовиць-
кий, філософ і видавець Костян-
тин Сігов, протоієрей Православ-
ної Церкви України, о. Георгій Кова-
ленко.

Від Европейського Союзу – істо-
рик, співдиректор департаменту 
„Політика і релігії” Коледжу Бер-
нардинів; засновник Львівського 
інституту екуменічних наук, керів-
ник місії Антуан Аржаковський, 
представниця „Open Dialogue 
Foundation“ Паола Ґаффуріні, 
французькі політологи Ніколя Тен-
зер та Сесіль Вессьє, письменни-
ки і журналісти – Галя Акерман 
з Франції та Борис Райтшустер з 

Німеччини, економіст Жульєн Вер-
кей. 

Третій семінар комісії „Прав-
да, справедливість і примирення 
між Росією та Україною, спільно з 
Европейським Союзом” відбувся з 
2 до 5 червня в місті Кан в рамках 
Нормандського форуму для миру. 
Він зібрав дослідників та представ-
ників громадянського суспільства 
з України, Росії та Европейського 
Союзу. Семінар був присвячений 
питанням верховенства права та 
ролі ЕС в Росії та Україні.

C opy r ig ht  ©  2019  RFE/RL , 
Inc. Передруковується з дозво-
лу Радіо Вільна Европа/Радіо Сво-
бода (https://www.radiosvoboda.
o r g / a / n e w s - u k r a i n a - r o s i y a -
normandiya/29986939.html).

(Закінчення зі стор. 1)

Представники громадянського...

У посмертному повідомленні від УГВР про 
св. п. д-ра АНАТОЛЯ КАМІНСЬКОГО 

подано неправильну дату народження Покійного. 
Мало бути 17 травня 1925 року.

Відділ оголошень Свободи



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 14 ЧЕРВНЯ  2019 РОКУ No. 2418

П’ЯТНИЦЯ 21 го ЧЕРВНЯ 2019р о 7:30 пп 
УКРАЇНCЬКИЙ КАТОЛИЦЬКИЙ КРАЙОВИЙ СОБОР ПРEСВЯТОЇ РОДИНИ

4250 HAREWOOD RD. NE • WASHINGTON, DC 
КВИТКИ WWW.BANDURA.ORG • (571) 484-6463

СУБОТА 22 го ЧЕРВНЯ 2019р о 7:00 пп 
ALICE TULLY HALL • LINCOLN CENTER

1941 BROADWAY • NEW YORK CITY, NY 
КВИТКИ WWW.BANDURA.ORG • (212) 721-6500

НЕДІЛЯ 23 го ЧЕРВНЯ 2019р о 2:00 пп 
TEMPLE PERFORMING ARTS CENTER • TEMPLE UNIVERSITY

1837 N. BROAD STREET • PHILADELPHIA, PA 
КВИТКИ WWW.BANDURA.ORG • (215) 663-1166

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ
ОЛЕГ МАХЛАЙ – МИСТЕЦЬКИЙ КЕРІВНИК ТА ДИРИГЕНТ

SPONSORED BY www.bandura.org    www.ubc100.com

Програму „Світоглядне ядро“ починають в УКУ 
Оксана Левантович

ЛЬВІВ. – Уже з вересня цьо-
го року студенти бакаляврських 
програм Українського Католиць-
кого Університету (УКУ) упро-
довж перших двох років навчання 
проходитимуть також обов’язкові 
додаткові курси‚ які входити-
муть в концепцію „Світоглядно-
го ядра“, яке діятиме на усіх бака-

ляврських програмах університе-
ту. 

Подібні програми діють у бага-
тьох американських та европей-
ських університетах. Їх мета – 
допомогти студентові зформу-
ватися як особистість, а універ-
ситетові – покращувати якість 
навчальної пропозиції. Часто сту-
денти обирають той чи інший 
навчальний заклад саме через 
існування такої програми. 

Керівником програми призна-
чено Ольгу Матійчук‚ яка актив-
но займається дослідженням 
освіти та мотивації праці, бра-
ла участь у міжнародних профе-
сійних освітніх програмах обміну 
в США, Німеччині, Бельгії, Чехії, 
Естонії, Польщі, Фінляндії,  Ізра-
їлі. Останні ж два роки керувала 
проєктом „Простір освітніх ініці-
ятив УКУ”, спрямованим на під-
тримку реформ у сфері середньої 
та вищої освіти України.

Під час презентації „Світогляд-
ного ядра“ 21 грудня 2018 року 
виступили проректор з науково-
педагогічної роботи УКУ Софія 
Опацька‚  декан Факультету сус-
пільних наук Володимир Турчи-
новський‚ декан Гуманітарного 
факультету Андрій Ясіновський‚ 
проректор із зовнішніх зв’язків 
Олег Турій‚  віце-ректор УКУ 
Мирослав Маринович.

Зформовано Комітет з перегля-
ду „Світоглядного ядра“ з про-
ректорів, деканів, викладачів. 
Програма орієнтована на ціліс-
ний розвиток: плекати у студен-
тів усвідомлення власної відпо-
відальности та вміння будувати 
своє життя на християнських цін-

ностях та принципах спільного 
блага й людської гідности. 

Перша складова програми „Бог 
і Я” має на меті познайомити сту-
дента із досвідом християнсько-
го свідчення зустрічі з Богом та 
динамікою християнського жит-
тя і віри. Друга складова – „Люди 
і Я” розкриває студентові важли-
вість і природу міжособистісних 
стосунків, вміння жити у сім’ї та 
спільноті, відкриватися на потре-
би іншого. Третя складова – „Світ 
і Я” повинна розкрити студен-
тові важливість відповідально-
го ставлення до світу, ґльобаль-
них процесів та викликів, з якими 
його покоління буде мати спра-

ву, а також познайомити студен-
та із християнським розумінням 
суспільного розвитку та проґресу 
і важливістю цілісного плекання 
особистости.

„Сьогодні, коли спільнота Уні-
верситету стрімко зростає, нам 
мало покладатися на добру волю 
ентузіястів. УКУ має бути май-
данчиком, де католицька думка і 
соціяльне вчення Церкви входять 
у діялог з усіма формами знань 
у науковій, професійній, мис-
тецькій й інших галузях людської 
діяльности. І „Світоглядне ядро“ 
покликане довести, що це справ-
ді можливо”, – вважає М. Мари-
нович.

К е р і в н и к  п р о г р а м и  О л ь г а 
Матійчук. (Фото: Лесик Урбан)

В іц е - р е к т о р  У КУ  М и р о с л а в 
Маринович. 
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Ukraine Global Scholars зараз у процесі 
відбору нової когорти фіналістів-2019, 

які навчатимуться у топових 
приватних школах та 

університетах США на повних 
стипендіях. Ми хочемо підтримати 

якомога більше талановитих 
українських школярів з обмеженими 

фінансовими можливостями. UGS має 
за мету прийняти від 35 до 50 

фіналістів цього року (у порівнянні 
з 25 минулого року). Ваш внесок

 допоможе покрити витрати на
 аплікаційний 
процес наших 

учнів на 
шляху до 

освіти 
світового 

рівня.

Будь ласка, допоможіть

UKRAINE GLOBAL SCHOLARS 
підтримати більше студентів!

Для того, щоб 
підтрмати UGS, будь 
ласка, відвідайте наш сайт 
www.ukraineglobalscholars.org 
або зв’яжіться з Юлією Лемеш, 
Президентом фонду, за і-мейлом 
jlemesh@ukraineglobalscholars.org

XIXth Festival

Lemko-vatra  USA

Ju
ne

 2
9-3

0, 2019 Ellenville, NY 

СПОРТОВА ШКОЛА ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧІ - 2019 РОКУ  

По додаткові інформації можна звертатися:  
Веб-сайт: http://www.sitchsports.com 

Емаль: jtwa@att.net 
Телефон aдміністратора: (908)209-7185 

футбол - плавання - теніс - волейбол  
Учасники у віці 6 - 17 років життя  

Два тижні першорядних вишкільних програм  

На спортових базах Союзівки - в Керганксон НЙ  

Перша сесія 21 - 27 липня  

Друга сесія 28 липня до 3 серпня 

 

Кошт денних учасників - 425 дол. За одну сесію або 750 дол за обидві сесії   

Кошт перебуваючих на Союзівці - 750 дол. За одну сесію або 1,400 дол за обидві сесії   

Заохочуємо до реєстрації якнайскоріше, місца обмежені  

вийшла у Відні книжка Вячеслава 
Липинського „Україна на перело-
мі“‚ а в ній знаходимо вже не без-
відносні до реальности міркуван-
ня‚ як у М. Костомарова‚ а суво-
ру аналізу причин‚ що привели 
до занепаду славну козацьку дер-
жаву. І є рація‚ дорогий читачу‚ 
особливо вникнути в цю думку 
видатного українського історіо-
софа – про те‚ що найвідповід-
ніший державний устрій україн-
ці мусять обирати‚ дивлячись не 
собі під ноги‚ а пильно достежу-
ючи довколишній світ.

Отже‚ В. Липинський:
„…Закон‚ за яким його наслід-

ники повинні були панувати‚ 
Великий Гетьман дав‚ але укрі-
пити того закону він не встиг. А 
без сильного і непорушного зако-
ну дідичної гетьманської влади‚ 
якого хотів для збудованої ним 
Держави Гетьман‚ ця держава не 
могла удержатись. Без неперерив-
ности української державно-наці-
ональної традиції‚ персоніфікова-
ній в дідичній українській монар-
хічній владі‚ зліплена наново геть-
манським генієм з обломків кня-
зівської Русі козацька Українська 
Нація мусіла на свої складові час-
тини розлетітись.

…Гетьман Богдан Хмельниць-
кий‚  знаючи св оїх  помічни-
ків‚ знаючи зібрану і зорганізо-
вану ним нову державну україн-
ську аристократію‚ розумів‚ що 
без сталого‚ непорушного‚ дідич-
ного монархічного принципу вер-
ховної влади‚ вона кинеться зараз 
же до боротьби між собою за цю 

владу; що в цій боротьбі вона зне-
силиться та розкладеться… І зна-
ючи „чернь Війська Запорозько-
го“‚ з допомогою якої він під-
няв повстання за Короля про-
ти королев’ят‚ розумів Гетьман‚ 
що ця чернь не погодиться ніко-
ли на владу своїх королев’ят‚ на 
витворену за польськими респу-
бліканськми зразками владу стар-
шинської козацької олігархії . 
Популярність‚ яку мала серед тієї 
„черні“ монархічна‚ самодержав-
на‚ нівелююча всі стани царська 
влада‚ вказувала йому ясно‚ що 
без витворення такої ж абсолю-
тистичної і дідичної Гетьманської 
влади Українська держава супро-
ти сусідньої Московщини не удер-
житься…“.

У висновках В. Липинський 
нагадує‚ як Російська імперія‚ 
усвідомлюючи доленосне значен-
ня монархічної влади‚ ліквідувала 
Гетьманщину в Україні‚ а згодом і 
кооролівський престол у Польщі:

„…І в результаті обидва „най-
вільніші під сонцем“ – польський 
і український – народи‚ не витво-
ривши власної сильної монар-
хічної влади‚ промантачили свої 
держави і опинились на службі у 
націй‚ що таку сильну монархічну 
державну владу витворити у себе 
змогли“.

Якоюсь мірою цей висновок 
застосовний і до поразки Укра-
їнської національно-визвольної 
Ревлюції 1917-1921 років‚ зокре-
ма української держави Гетьмана 
Павла Скоропадського. Хоч цю 
поразку все ще тяжко зрозумі-
ти‚ адже на той час Росія вже не 
була монархією й ніби не пови-
нна була мати єдиної завойов-
ницької волі.

(Продовження зі стор. 1)

Заблукані у трьох...
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ЕЛЕКТРОННА ПОШТА: 
Info@selfrelianceny.org 

                ІНТЕРНЕТ: 
            www.selfrelianceny.org 

Дзвоніть безкоштовно: 
1-888-SELFREL  

Ваші ощадності зростають  
найшвидше на сертифікатах  

Працюємо для української громади з 1951року! 

ГОЛОВНЕ БЮРО:  108 SECOND AVENUE   NEW YORK, NY  10003   TEL: 212-473-7310    FAX: 212-473-3251 

*APY -  Відсоток у річному відношені з денно нарахованою дивідекдою.  Штраф нарахований за передчасне закриття сер-
тифікату.  Мінімальна сума на відкриття сертифікату - $500.00.  Відсоткова ставка може бути змінена в будь який час. 

АСТОРІЯ:  
32-01 31st  Street 
Astoria, NY 11106 
Tel: 718 626-0506 

 Fax: 718 626-0458 

ЛIНДИНГЬОРСТ:  
225 N. 4th Street 

Lindenhurst, NY 11757 
Tel:  631 867-5990 
Fax:  631 867-5989 

ЮНІОНДЕЙЛ:  
226 Uniondale Ave  

Uniondale, NY 11553 
Tel: 516 565-2393  
Fax: 516 565-2097 

КЕРГОНКСОН:   
6329 Route 209 

 Kerhonkson, NY12446 
Tel: 845-626-2938  
Fax: 845 626-8636 

2.89% APY* 
однорічний 

3.05% APY* 

         дворічний 

3.15% APY* 
трирічний 

3.41% APY* 

       п’ятирічний 


